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Budapest, már ez. 11.
Ili Fngyes porosz király és német császár im­

már honi földön van. hogy roncsolt testtel, de meg. 
töretlen lélekkel átvegye apja örökét, a leghatalma­
sabb katonai birodalom trónját. Hogy mindjárt for- 
maszerüen is átveszi-e ugv Poroszország, mint a 
nemet birodalom fölött az uralmat, mely Vilmos 
császár halála által tényleg a kezébe jutott, ez a 
kérdés még nem látszik tisztázottnak. A Bőr sen­
kiimig tegnap a következő hirt közölte: A császár 
mindjárt megérkezte után manifesztumot fog kibo­
csátani. mely áltál kezébe részi a kormányhatalmat 
Poroszországban, de egyúttal rendeletét fog kibocsá­
tani melyben liát, Vilmos herczeget, helyettesének 

: ki. f.s ez a kinevezés hir szerint nem meg­
határozatlan időre, például a meddig a császár be­
tegsége tart. hanem pár hónapi kiszabott időre fog 
szólni.

Ezzel szemben figyelemreméltóan utal a Magéi. 
Zeitung arra. hogy porosz hagyomány szerint az 
elhunyt urat kodéi eltemetése előtt a trónutóéi nnn 

politikai aktusukat réyezni. Igv az 1801. ja- 
n::á: 2-án elhunyt IV. Frigyes Vilmos halála után 
p.tr órával lep úgy. mint most) a Staatsanzeigernek 
egy külön kiadása jelent meg, mely a halálesetről és az 
elhunytnak utolsó óráiról aláírás nélkül adott hirt. Meg 
volt benne említve Vilmos király is, mint trónutúd, s 
a közlemény igv végződött: «Isten áldja a királyt!» 
£p igv fali hirdetményeket is tettek közzé a halál­
esetről, de szintén aláírás nélkül. A katonaságot 
már délután 2 órakor füleskették Vilmos királyra, 3 
órakor pedig a tiszteket a hadügyminisztériumban. 
Vilmos király egy nappal IV. Frigyes Vilmos halála 
után szabályzatot bocsátott ki az országos gyászra 
vonatkozólag.

Mint ismeretes. Vilmos ekkor már 2 és fél év 
óta volt IV. Frigyes Vilmos mellett regens-herczeg. 
A mint aztán elődének halála által királyivá lett. 
másnap délben megjelentem nála a miniszterek s a 
király, megerősítvén őket hivatalaikban, kézfogással 
vette hódolatukat, utalva korábbi szolgálati eskü­
jükre. Január 3-kán felbontották az elhunyt király 
végrendeletét s 7-én volt a temetés Sanssouciban. 
Csakis az ünnepies aktus elvégzése után jelent meg 
ugyancsak január 7-dikén az uj király proklamá- 
cziúja : «Népemhez», egyedül a király aláírásával, 
miniszteri ellenjegyzés nélkül. Ez a proklamáczió 
trónbeszed-stilusban volt tartva s ez az ismeretes 
mondu^ foglaltatott benne : «Poroszországnak nem 
rendi-.-telese, hogy a szerzett javak élvezetének 
éljen. -

Porosz képviselői körökben, mint onnan jelentik, 
élénken taglalhatják azt a kérdést, hogy III. Fri­
gyes király mi módon fogja az esküt letenni. Mivel 
az uj uralkodó betegsége következtében beszélni 
nem tud. tehát tényleg le sem teheti az esküt az 
országgyűlés két háza előtt: úgy vélekednek, hogy 
az eskületétel Írásban fog megtörténni, még pedig a 
törvényhozás két háza által kiküldendő deputáczió 
előtt.

felette kínos hatást telt Berlinben az a körül­
mény. hogy tegnapelőtt a porosz országgyűlésen, 
mikor \ ilmos király és császár elhunytat bejelen­
tették, sem Puttkammer, a porosz minisztérium al- 
einüke, sem Koller a képviselőházi elnök egy szóval 
sem emlékezett meg az uj uralkodóról. F.zt a mu­
lasztást aztán Bismarck herczeg azzal iparkodott 
jóvá termi, hogy Roller elnökhöz hivatalos átiratot 
intézet!, melyben neki az uj király uralomra léptét 
notifikálta. Az elnök erre még tegnap estére 
újabb iiiésre Irivta össze a lépriselöházat, hogy 
a: uj uralkodó iránt való hódolatot kifejez­
hesse. Ez tényleg meg is történt. A képvise­
lők 8 órára gyűltek össze a villamosán vi­
lágított terembe, melynek a karzatai zsúfolva vol­
tuk. A képviselők feketében jelentek meg, úgy szin­
tén a karzaton jelenvolt hölgyek is. A mint az el­
nök az ülést inegnyitottnak jelentette ki, felállott az 
egész ház. s csendben hallgatta a császárnak San- 
Remolól érkezett táviratát, melyben köszönetét mond 
a minisztériumnak s tudatja, hogy Berlinbe jő. Ez- 
atáii az elnök e szavakat mondá :

vK.-iem a tisztelt ház meghatalmazását arra, 
hvgy a császárnak, mihelyt azt megengedni kegyes- 
ledil:. hódoló érzelmeinket legahizatosubbun kife­
jezzem.,) — Bövid szünet után igv folytatja : «Uraim! 
•Meg vagyok róla győződve, hogy szeretett elhunyt 
császárunk emlékét nem tarthatjuk szebben tiszte­
letben e nem fejezhetjük ki iránta érzett hálánkat 
jobban, min lm ragaszkodásunk, szeretetünk és hű­
ségünk érzelmen, melylyel népünk Vilmos csuszá­
ién esüvgött, Frigyes császárra is átviszszük. Fel­
szólítom tehát önöket, hogy kiáltsák velem : «///.
I rigyes le*/kegyelmesebb császárunk és királyunk 
éljen .' éljen .' éljen /»

Az <>-szegyültek, a helyzet komolyságának meg­
felelően. tartózkodó élénkséggel teljesítették az elnök 
kívül:-:.gr,:. A közönségre ez az ülés semmiesetre 
sem t- :: oly lélekemelő benyomást, mint u biro­
dalmi .. ülés tegnapi ülése.

J.z 'üi az első hivatalos hódolat, melyet Porosz- 
ország III. Frigyesnek bemutatott. A mi az uj ko­
rona- !u uralma alatt követendő politikád illeti, 
egész határozottsággal jelentik Berlinből, hogy vál­
toztat.! ok akiír a kiil-. akár a belpolitikában, va­
lamint az államügyeket vezető személyiségeket ille­
tőleg, egyelőre mindenesetre ki vannak zárva. Ezek 
a kérdések hir szerint inúr meg is beszéltetlek 
San-Remoban Vilmos herczeg ottléte alkalmával, 
mert az agg császár állapota már akkor olyan volt, 
hogy a legközelebbi időben kelleti számítani a tény- 

; is bekövetkezett gyászos eseményre.

Budapest, márcz. 11.
A* osztrák püspökök tegnap fejezték be Bécsben 

tjanglbuuer bibornok-úrsek elnöklete a: u tartott ta­

nácskozásaikat. Megállapították ez értekezleteken azt a 
pasztorlevelet, a melyet a felekezeti iskolák érdekében 
valamennyi püspök aláírásával kibocsátani fognak. E 
pásztorlevelet, a mely a felekezeti iskolák visz- 
szaállitására irányuló agitáczió istápolását ajánlja, 
minden katholikusnak már legközelebb a szószékről 
fogják mindenütt hirdetni. A pásztorlevél utal mindenek­

ig arra, hogy a ma fennálló iskola nem alkalmas a 
vallás és a vallásosság fejlesztésére. A vallásra nem 
fordíthat a mai iskolákban kellő gondot s ebből ered 
a mai ifjúság erkölcstelensége. Kiemeli :aztán a pásztor- 
evei ama férfiak nagy érdemeit, a kik a felekezeti is­

kolák visszaállításán buzgólkodnak s felhívja az összes 
katliolikusokat, hogy minden erővel munkálkodjanak a 
keresztény iskola visszaállításán s kérvényekkel s nyi­
latkozatokkal támogassák az istennek tetsző moz­
galmat.

Az igazságü gn miniszter in in, az 1866. XXIX. 
t.-czikkben foglalt felhatalmazás alapján körrendeletéi 
intézett az összes kir. törvényszékekhez, valamint a 
telekkönyvi hatósággal felruházott kir. járásbírósá­
gokhoz, a melyből a nagy közönsége: különö­
sen érdeklő következő pontokat közöljük: 6. i?. 
Az, a ki magát valamely bekeblczés által nvilván- 
könyvi jogaiban sértve véli, illetőleg annak törvényes 
képviselője, ha a bekeblezést rendelő végzés részére sa­
ját kezéhez szabályszerűen kézbesittelett: a polgári el­
járás alá tartozó törlési keresetet (telekkönyvi rendelet 
118—löl.) az időközben nvilvánkönyvi jogokat nyert 
harmadik személyek elleni joghaddylyal csak a végzés 
kézbesítésétől számított hal hónap alatt indíthatja meg, 
és pedig ezen határidő alatt is csak azon teltétel mel­
lett, ha ebbeli szándékát a bekeblezést rendelő végzés­
nek saját kezéhez való kézbesítésétől számitolt 6u nappalait 
feljegyzés végett a telekkönyvi hatóságnál Írásban 
bejelenti. A törlési kereset vagy közvetlenül az 1881: 
LIX. t. ez. 6. £-a szerint illetékes birtokbirősághoz vagy 
pedig szintén a telekkönyvi hatósághoz adandó be. A 
mennyiben a kereset közvetlenül a birtokbirősághoz 
nyujtatik be, e körülmény a per feljegyzése végett leg- 
felebb a hat hónap eltelte után lő nap alatt a telek­
könyvi hatósága. 1 kérvényileg kimutatandó, mert ellen­
kező cselben a perindításra vonatkozó bejelentésnek 
feljegyzése az ellenié! kérelmire kitörőitőlík. Úgy a 
perindítási szándék bejelentésének, valamint a keresel 
megindításának a kitett idő alatti elmulasztása azt a 
következményt vonja maga után, hogy a törlési kereset 
folytan harmadik személyek nvilvánkönyvi jogai törlésé­
nek csak az esetben lehet helye, ha ezek jogaik szerzése 
körül rosszhiszemüleg jártak el, és ez a körülmény 
perrendszeriileg igazoltatik. 11a a törlési kereset a vég­
zés kézbesítésétől számitolt 60 nap letelte előtt a telek­
könyvi hatósághoz nyujtatik be: a perindítás elöleges 
bejelentése nem szükséges. Ha a bekeblezést rendelő 
végzés nem a jelen §-ban clüszubott módon, tehát nein 
szabálvsze üen kézbesittelett: a törlési kereset a telek­
könyvi rendelet löu. §-a szerint harmadik személvek 
elleni joghatállyal 8 év alatt indítható meg. A jelen 
rendelet hatályba lépte előtt már kézbesített végzések 
által elrendelt bekeblezések törlését tárgyszó ke­
resetekre a jelen szakasz hatálya ki nem terjed. 
11. £. A telekkönyvi bejegyzések alapjául szol­
gáló okiratok az állam hivatalos nyelvén á/li- 
tundok ki: illetőleg a más nyelven szerkesztett okira­
tok a bejegyzési kérvényhez bírósági hiteles tolmács 
vagy az illető nyelvre fordítási jogositványnyal felruhá­
zott kir. közjegyző által kiadott hiteles magyar fordítás­
ban is csatolandók Ily hiteles fordítások, melyek «Te­
lekkönyvi használatra» felírással látandók el, bélyeg- 
mentesek, és azokat úgy a bírósági hites tolmá­
csok, valamint a kir. közjegyzők az alább szabályozott 
mérsékelt dijakért kötelesek eszközölni és kiadni. Ezen 
fordítások más ügyekben nem használhatok. Ha a más 
nyelven szerkesztett okiratoknak hiteles magyar fordítá­
sai a kérvényhez nem esaloltattak, a kérvény, a meny­
nyiben mar annak tartalmából ki nem tűnnék, hogy a 
kérelem elutasítandó : a telckjegyzőküny, illetve "telek­
könyvi betét illető lapján rangsorozat végeit feljegyezte­
tik. Egyúttal a kérelmező arra, hogy a hiányzó hiteles 
fordításukat a végzés kézbesítésétől számítandó 16 napi 
meg nem hosszabbítható záros határidő alatt mutassa 
be, oly hozzáadással utasítandó, hogy e határidő ered­
ménytelen lejái ta után kérelmével elutasiltatni, és a 
rangsorozat feljegyzése hivatalból töröltetni log. Ezen 
végzés kapcsában kérelmezőnek a lefordítandó eredeti 
okirat a kérvény iglató számának feljegyzése és hivata­
los pecséttel való ellátása után visszaadatik. Kérelmező­
nek egyébként jogában ál! a költségek előlegezése mel­
lett a fordításoknak a bíróság által való eszközlését 
kérni; e kérelem azonban csak a bejegyzést tárgyazó 
beadványban (jegyzőkönyvben) terjeszthető1 elő.

V 1 D E K.
1 A dun&szerd&helyi kerületben holnap lesz a kép­

viselőválasztás. .Min! a Jzl. C. éltesül, Krausz Lajost al­
kalmasint egyhangúlag választják meg. miután Hartal, a 
másik jelölt a választusi elnök előtt ma kijelentette, hogy 
visszalép.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 11.

_■ ~ Személyi hírei:. A királyné és Mária 
Valéria lüherczegnő márczius lá-dlkén Londonba 
utaznak. — Atcxandrina mecklenburgi lierczegnö 
\ ilmos császár nővére, hirtelen súlyosan megbete­
gedett. Ottó loherczeg tegnap Brünnből rövid 
tartózkodásra Abbáziába utazott. — J.ajos Viktor 
lüherczcg ma megtekintette Mécsben a kereskedelmi 
múzeumot. — Jenő füherczeg tegnap Becsbe érke­
zett. — lejér ráng báró honvédelmi miniszter teg­
nap Becsből Budapestre utazott. — Dr. Bóth Fe­
renc/ VII. kér. fővárosi rendőrorvos pár nap óta 
magas fokit lüdülubbun szenved. — Jelűnek Hen­
rik a közúti vaspályatársaság vezérigazgatója súlyos 
betegségéből annyira felépült, hogy egy-két nap 
múlva ismét eljárhat hivatalában.

— Trcfort Ágoston, vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ál apota ma már annyira jóra fordult, hogy a 
beteg több hivatalos ügyben intézkedhetett s több” ok­
mányt sajátkezűié" irhától: alá. Most már minden éjjel 
hosszan s nyugodtan alszik, mi egész kedélyére szem­
mel láthatólag jó hatással van. A inai nap folyamán 
ismét többen tudakozódtak állapota lelöl.

— Vilmos császár mint szabadkőmives. Abban 
az Jdőben, mikor az imént elhunyt Vilmos császár az 
1873-iki világkiállítás alkalmából Bécsben tartózkodott, 
érdekes esett történt vele, melyet a következőkben köz­
lünk : V ilmos császár tudvalevőleg a németországi sza­
badkőművesek fővédnöke volt s lia, a mostani német 
császár is tagja a szabadkőművesek páholyainak. A 
bécsi szabadkőművesek ennélfogva nagyon szereltek 
volna valami életjelt adni magukról a császár előtt, 
erre azonban nem volt alkalmuk s miután kihallgatás 
kieszközlése nehézséggel járt volna, a tervet elejtették. 
Mindamellett sikerült egy szabadkőművesnek a császár 
közelébe jutni. \ ilmos császár úgy mis egvszer a kiállí­
tási rotunda tetejére is felment csekély szánni kísérettel. 
Ezek közt volt egy előkelő magvar szabadkőműves is, 
a ki, mikor a császár a rotunda tetejére érve, épen 
hozzáfordult s megkérdezte tőle, hogy biztosságban érez- 
helik-e magukat : idolét közben a szabadkőművesek 
jelzésével üdvözölte öt. Erre u császár hasonló jellel 
viszonozta az üdvözlést s kileg-zle örömét a lölütt. Imgy 
ama szövetség egyik t-jgja .méretében van, melynek 
ő Xcmutorszósb : lüvédnöke császár ezután még

hosszabb ideig társalgott a magyar szabadkőművessel s 
részletesen tudakozódott a szövetség magyarországi vi­
szonyairól.

— A waleal herczeg ezüst lakodalma. London­
ból táviratozzák, hogy Albert Ede walesi herczegnek és 
nejének Alexandra herczegnönek a dán király leányá­
nak e hó 10-én volt meg az ezüst lakodalmuk. Az an­
gol udvar erre a napra felfüggesztette a német császár­
ért viselt gyászt. A lierczegi pár Marlborough-house-ban 
fogadta a királyné személyes üdvözletéi, kinek kíséreté­
ben voltak az angol királyi ház többi tagjai, a dán 
trónörökös pár, a belga király, a diplomácziai kar, a 
miniszterek s a magas udvari és külország! méltóságok. 
Az angol bank az ország czimerének nyolez-mázsa sú­
lyú ezüst utánzatát küldte ajándékba n jubiláló lierczegi 
párnák. A nagy eseményt Londonban és Windsorban 
harangzúgás jelezte. \ iktúria királynő tegnap a walesi 
lierczegnél ebédelt. Bécsben, Sir Paget angol nagykövet­
nél a főúri világ számos tagja gratulált a tegnapi nap 
folyamán. Ott voltak a többek közt Nassau herczeg, 
Hohenlohe herczeg füudvarmoster, Hunyady Kálmán gróf 
füszerlartásinester és Károly Lajos meg Lajos Viktor fö- 
herczegek s küldöttei: gr Pejacsevies és gr. Wimpffen 
föudvarmeslerek.

— Kossuth Lajos diplomája, Székely-Udvarhely 
városa a múlt évben Kossuth Lajost egyhangúlag meg­
választotta díszpolgárává és a díszpolgári diploma kiállí­
tásával hankovich Gyula oltani főreáliskolai tanárt bízta 
img. Fankovich a diplomát a napokban fejezte be. A 
nagy Ívnyi diplomát keresztszerücn renaissance stilü 
finom ékítmény veszi körül. Baloldalt egy felhőkön emel­
kedő genius képviseli a várost, jobbjában tartva a város 
cziinerét, baljában a hírnév és dicsőség koronáját. Alatta 
egy kis gyermek áll paizs alakú táblán 181-8—1849. év- 
szamokkal. Ezzel szemben van a rzabadság szimbó­
luma : egy lelánczolt magyar paraszt, a kinek kezéről 
és lábáról a géniusz érintésére a bilincsek lehullanak. 
Középen alant I dvarhely városának miniatűr panorámája 
tűnik löl, hű képét adva a városnak.

— Mározius tizenötödiké. Aradon a magyar tör­
ténelem c nagy nqpjan'ak évfordulóját e naphoz s a 
városhoz méltó ünnepélyességgel készülnek megülni. 
Délelőtt a városháza dísztermében lesz ülés, este pedig 
a színházban díszelőadás. Ez alkalomra több aradi no- 
tabilitás Bartók Lajost szólította fel költemény Írására, 
s a költő «AJu.lt, tlelen, Jövő» czimen egy színpadi 
jelenetet szerzett, melyet Krecsányi társulatának bárom 
művésznője lóg előadni. Az ünnepélyen i'ulszky Fe- 
rencz is jelen lesz és beszédet fog tartani. A nagy nap 
emlékét több aradi egylet és társulat is meg­
él nnepli. — A pozsonyi ágostai hitvallású evang1 
tbvoÜgia akadémi hallgatói is megülik márczius 
15-iiikét, melyre szintén Bartók irt alkalmi köl­
teményt, _ melyet Schäfer Lajos fog elszavalni. — 
A szilágy-csehi dalegylet hangversenyt és tánez 
vigalmat rendez márcz. ld-én. — Derecskén (Bihar 
in.) a városi elöljáróság és dalárda márcz. 15-nek meg­
ünneplésére közünnepélyt rendez, melyre alkalmi felol­
vasás tartására orsz. képviselőjét Illyés Bálintot hívta 
meg. Ugyané kerület székhelyén Bániadon márczius 
18-án rendeznek ily hazafias ünnepélyt, hol szintén 
Illyés Bá int képviselő fog felolvasást tartani, a helybeli 
derék rel. segédlelkész Szabó József pedig alkalmi költe­
ményt tízaviil. —.1 barátság kedvelők magyar asztaltár- 
sasiiga márcz. hó 17. szombaton Mária-Terézia-tér 4. sz. 
helyiségében dal, szavalattal és társas-estélylyel egybe­
kötött márcz. lő. ünnepélyt rendez. — A bajai 1848

Iriíö-diki lionvéd-agghaixv.osol; egyesülete, mint min­
den évben, úgy az idén is megünnepli a márczius lö-ét.

é/\ -fpiicsics-bizottság márcz. 15-ki ünnepély alkal­
mából 1 áncsics emlékszobrának megkoszorúzására Bok­
ros Józsefet és Szabó Adámot küldötte ki. Az emlék- 
szobor, melyet Andrejka József készített, tudvalevőleg 
Acs-leszáron van.— Kecskeméten a 48-as kör nagy­
ban készül márcz, lő-dikének megünneplésére. A jog- 
halig at ó itjusag külön ünnepet rendez. — Fél egy há­
zán is megcsinálták már az ünnep programmjál, mely 
érdekes és változatos. — Czegléden a márczius 15-iki 
ünnepélyek az idén csak az egyletekben lesznek meg­
tarthatók. A városi tanács ugyanis Tálasy Árpád és tár­
sainak már régebben beadott kérelmét az ünnepélyek 
nyilvános megtartása iránt, «okulva a múltak példáin és 
elkerülni akarva az esetleges zavargásokat# — megta­
gadta ; ugyanezen sors érte tegnap Persay F. és B. 
farkas Mihály hasontárgyu kérelmét is. Ez el­
utasító vé gzések a megfelelő intézkedések meg­
tétele végett a városi kapitányi hivatallal is közöltettek. 
— A székesfehérvári függetlenségi kör, mint min­
den évben, úgy most is megünnepli a nagy napot. Az 
ünnepen jelen lesz Károlyi Gábor gr., a város képvi­
selője is. Mint lapunkat értesítik ezeken kívül fényesen 
megünneplik márcz. lö-ét: Déván, Szegeden, Rima­
szombaton, Szilágy-Somlyón, Zilulion, Tasnádon, Szilágy- 
Gsebiben, Halason. Általában az idén nagyobb arányo­
kat ölt a nagy nap megünneplése s alig lesz Magyaror­
szágon jelentősebb város, a hol a nagy napról meg ne 
emlékeznének.

nem fedezi tartozásait s ennek folytán az egész hagya- 
téki vagyon csődbe került. A tömeggondnok felhívta as 
elhunyt fiát, hogy ha apjának valamely követelésérő 
tudna, arról neki felvilágosítást adjon. A fiatal Calo em­
lékezett is, hogy Philippart párisi bankár, a ki a «Ban- 
que de Lyon» emlékezetes szédelgő vállalat alapítá­
sával tette magát hírhedté, tartozik az apjának 4-5,00C 
frankkal s hogy ez összeget megkaphassa, Párisba akar 
utazni. Az anyja azonban nagyon ellenezte az utazás 
s egyre azt hajtotta, hogy ha a fia eltávozik tőle, akkoi 
ö meghal. Végre abban állapodtak meg, hogy a íiata 
( aló az anyját is elviszi magával Párisba, de alig ér 
keztek meg, az asszony nagyon rosszul lett s fiát eg\ 
perezre sem akarta ágyától elereszteni. Napok teltek el 
inig ez az állapot megváltozott s ekkor Caloné magé 
küldte a fiát Philipparthoz. A fin elment, de a bankári 
nem találta otthon s mikor visszatért, az anyja eltűnt a 
vendéglőből. Calo rosszat sejtve, azonnal a rendőrség­
hez fordult, ennek azonban nem sikerült nyomra akadni 
Végre, néhány nap elteltével a fiatal Calo levelet ka­
pott, melynek már czimiratán megismerte az anyja ke- 
Bevonásait. Ebben a levélben Caloné egészen röviden 
arról értesítette fiát, hogy ne fáraszsza magát a 45,001. 
fiánk miatt, mert ö azt az összeget már 15,000 frank 
értékben felvette Pliiliparttól, a ki oly feltétellel fizette 
ki neki, hogy a többiről lemondjon. «Ezzel az összeggel 
— Írja az anya — beléptem egy kolostorba, a hol a 
pénzemért egész életemben tisztességesen élhetek.» Le­
velét azzal végzi, hogy a fiát nem óhajtja többé látni 
(.aló ei-iesilelte az cselről a tümeggondnokol, a ki az 
asszony ellen csalás miatt bűnvádi feljelentést telt.

Tisza Hatván Nagyváradon. Dr. Tisza István 
orsz. képviselő, mint Nagyváradról táviratozzák, ott a 
nagyváradi elaggott és munkaképtelenné vált iparosok ja­
vam ma este 6 órakor a «Fekete Sas» vendégfogadó 
nagytermében nagyszámú intelligens közönség, valamint 
igen sok iparos jelenlétében felolvasást tartott. Tisza 
István ismertette az amerikai gazdasági viszonyokat, a 
lüldmivelés, különösen a búzatermelés és kivitelének 
mindama körülményeit, melyek az európai gazdasági vi­
szonyokra nemcsak befolyással bírnak, hanem az ame­
rikai földbirtok-viszonyok sajátságos helyzeténél fogva 
reánk nézve kiválóan tanulságosak is. Gondosan üsz- 
szeállitolt statisztikai adatokkal bizonyította be, hogy 
az amerikai lüldmivelés, a földműves valamint az 
iparos nép kiváló inlelligencziúja, szorgalma és ki­
tartása folvtan oly hatalmas versenyre képes, me­
lyet a mi népünk csakis hasonló erények kultiválása és 
tokozása által ellensúlyozhat. A hallgatóság figyelemmel 
kisérte az előadónak tanulságos értekezését s végül 
élénk elismeréssel jutalmazta. Tisza előtt Sipos Orbán 
tanfelügyelő tartott felolvasást a magyar ipar és iparo­
sokról. Á felolvasás szép jövedelmet eredményezett a 
jótékony czélnak. A munkások nevében Bertsey György 
egy küldöttség élén mondott köszönetét Tisza Ist­
vánnak.

Ügyetlen farkacvadász. 1 bisztrói Írják lapunk- 
nak, hogy Szeklencze és Mihálka között már jó ideje 
tapasztalták a lakosok, hogy vidékükön farkasok garáz­
dálkodnak, amiért ott az emberek elő vigyázatból fegy­
veresen járnak. Egy szeklenczei orosznak, a mull "hó 
utolsó napján este felé, épen a nevezett vidéken volt 
dolga, a midőn az ott levő malom mellett egyszerre bá­
rom farkassal látta magát szemben. Az orosz, bár pisz­
tolya volt, annyira megijedi, hogy zavarában a pisztolyt 
alig tudta elsütni, azonban ekkor is a lövés nem a 
farkasokat, hanem saját magának a balkezét találta s a 
tenyerét keresztül lőtte. A farkasok a lövés dörejétől 
megijedve elszaladtak. Az orosz sebe nem súlyos.

— Nagy sikkasztás Prágában. A prágai távirdá- 
szok takarék-hitelszövetkezetének ma megtartott közgyű­
lésén, mint nekünk táviratozzák, nagy sikkasztásnak 
jöttek nyomára. A szövetkezet számvivője ugyanis teljes 
tiz esztendő óla rendszeresen hamisította a könyveket 
s eddig ily módon 6775 forintot sikkasztott el. A kár 
fedezése teljesen felemészti a tartalék-alapot.

— Halál egy szóért. Karnaván, Nagykikinda mel­
lett nemrégen nagy mulatság volt egy paraszt háznál. 
Legények meg leányok nótáztal; vidáman s az egyik- 
leány, a falu szépe, kukoriczát pattogatott. Mitának hív­
jak a leányt, a kiért bolondul a környék legénysége. 
Mila egyszerre clkiáltotta magát. «No legények ° ki' lesz 
az első ?» Arra értette, hogy ki fut legelőbb hozzá pat­
togatott knkoriczáért. Bónics Vitó, egy izmos, erőteljes, 
barna legény ugrott a leány mellé először s kinyújtotta 
a kezét a szép fehérrózsás kukoricza után. De e pilla­
natban mellette termett Péies Vitó egy másik legény, 
a ki szintén sokat adott volna a szép Miláért s dühö­
sen rákiáltott az őt megelőző Béniesre : Hitvány! Bé- 
nivs elsápadt erre a szóra, leeresztette a kezét és ösz- 
szeszoritotta az ökleit. Aztán mulattak tovább. Ejfólután 
mentek széjjel. Egyszerre az utczán kétségbeesett ordí­
tás hangzott fel. Bénics Vitó beleszarta a bicskáját a 
Péies Vitó szivébe azért az egy szóért. Péies Vitó az 
utczán szörnyet balt. Bénics Vitó pedig ment korán 
reggel a faluházhoz s önként feladta magát. A gyilkost 
letartóztatták.

üt. Dell Adami Reaaö budapesti ügyvéd, a 
magyar jogirodalom egyik legtehetségesebb és legszor­
galmasabb munkása, mint részvéttel értesülünk, súlyo­
san megbetegedett. A javakorabeli férfi, ki alig van tu! 
a negyven éven, már régóta nehéz betegséggel küzd, 
ulegbantalmak kínozzák, s a hátgerinez sorvadás aggasztó 
tünetei mutatkoztak rajta, úgy hogy járni sem tudott, 
h mellett dolgozol! folytonosan, szünet nélkül, ambi- 
cziuja nem engedett pihenést a beteg testnek. A jogi 
eleiben nem merült fel mozzanat, a inelvet alapos ta­
nulmány tárgyává ne tett volna. Nem csak élőszóval, 
g\ uiu.-ekun és tanácskozásokban, de a lapok hasábjain 
is fejtegette nézeteit magvas csikkekben, s lapunk ha- 
sitbjait gyakran kereste fel dolgozataival. E mellett egy 
nagy és tulhalinozott ügyvédi iroda terheit viselte, sike­
reket aratva szónoki tehetségével az esküdtek előtt is. 
Ez a túlfeszített munkásság végre megtörte szellemi 
erejét s tegnap hozzátartozói az orvosok tanácsára kény­
telenek voltak a Scliwartzei-féle intézetben keresni a 
beteg számára gyógyulást. A küzlisztelelü férfi aggasztó 
állapota részvétét kelt mindenfelé s ismerőseinek széles 
kor° kívánja mielőbbi felépülését, a mire biztos kilá­
tás van.

Szerencsétlen kimenetelű próba-viváa. Ber­
linben Racsek von (.úrinak, Preiszvitz majóreskojának 
szerencsétlen halála kínos feltűnést keltett. Racsek e hó 
21-én egy barátjával Berlinben a vitőrrel való párbajo- 
zas felett vitába ereszkedett. A vitatkozók annyira tűzbe 
jöttek érveik Ejtegetése közben, hogy felkapták botju­
kat s próbavivással akarták egymást állításaik helyessé­
géről meggyőzni. A vívás hevében a Racsek clientele 
oly szerencsét! mill szúrt barátjához, hogy botja a Ra­
csek jobb szemén keresztül fúródott s oly mélyen ha­
tolt a reczehártyan ál, hogy az agy egyik vérodényét 
megsértette. Rácsokét azonnal kórházba szállították, s 
ott nehány nap múlva nagy kínok közt meghalt.
, ^ Duna vízállása. A lágyabbra fordult időjárás
következtében a Duna vize tetemesen emelkedik. A víz­
állás, mely tegnap Budapestnél 1-98 meter volt, ma 
2-28 meter. A jogviszonyokban is állott be némi válto­
zás. A Margit-szigetnél a jég egy része elszakadt a 
paitlól és megindult a lánczhid felé.

Boaozlelktt anya. Egy évvel ezelőtt meghalt 
Bécsben c"\* (..aló János nevű mérnök és eleklrotechni- 
kus, a ki bár osztrák születésű volt, magát már régeb­
ben honosíttatta Francziaországban, de Bécsben oly ki­
tűnő üzleti összeköttetéseket szerzett, hogy utóbb állan­
dóan ott tartózkodott s nagyon utasan élt egész csa­
ladjával. főbbek közt a gáztársasággal is szerződése 
volt arra nézve, hogy az operaház villamos világításá­
hoz szükséges akkumulátorokat előállítja, de szerződés­
beli kötelezettségének nem tett pontosan eleget, úgy 
hogy az akkumulátorokat a gázlúrsulnt nem vette át 
tde. Való János halála után kitűnt, hogy hagyatéka

— Régi sir. Szentesen Csonka Pál mérnök házánál 
a héten, az udvar ásása közben régi sirt fedeztek fel. — 
Az udvartelek ama részén, hol a Kisér holt medre kez­
dődik, a löldszin alatt 1'50 méterre, egy ép emberi 
csontváz feküdt hanyatt, fejjel északnak, jobb válla mel­
leit még a pogány hamvvedrek között is feltűnő régi 
formájú és kidolgozású urna volt. A belsején is feketére 
égetett, nem nagyon kemény anyagú cserépedény föld­
del volt tele; gondos kitisztításakor fenekén és oldalán 
a föplhöz ragadva, szerves anyagok rothadása folytán 
előállott korhadéi: találtatott. — A csontváz részei véko­
nyak, kicsinyek, megfelelnek a mai alacsony termetek 
vázainak, a koponya fala vékony, alakja majdnem kerek. 
A csontváz régiségét bizonyítja nagy törékenysége, kor­
had tsaga és sötét sárga színe, dacznia, hogy száraz ter­
mészetű talajban lekiidt. Körűié semmi vas vagy köszer- 
száin, sem anyag nem volt.

— Tizenkét esztendeig tartó álom. Harms Hen­
riknek hívják a boldog embert, a ki életének tizenkét 
esztendejét csaknem egy búzámban töltötte el boldog 
álomban, nem érezve a siralomvölgyi keservességeket” 
melyekről a kevésbé álmos emberek olvan sokat tudnak 
beszélni. Ifi Fában (Mimesota) érte utói Harmsot az ál­
mosság 1875-ben, mikor javában végezte gyári munká­
ját. I'.lszunynyadt és két-három pereznyi időközökre 
ébredt fel csak, a mikor felhasználta az időt arra, hogy 
jóllakjék. így tartott ez 1882-ig, a mikor néhány hónapra 
magához tért és rendes életet élt, de még ugyanabban 
az évben megint elaludt a maga módja szerint s álma 
az említett rövid megszakításokkal 1887. végéig tartott. 
Ivz idő óta megint fent jár-kól, bárha alig birja magút, 
annyira elgyengült. Pedig könnyű legény lelt belőle, mert 
180 fontból 60 fontra apadt. Hozzátartozói alig várják, 
hogy megint elaludjék, mert a hosszas alvásban elfelej­
tette a mesterségét és most csak láb alatt van minden­
kinek.

Kegyetlen mostoha. Félegyházáról Írják, hogy 
lótli Sándorné, vasúti őr neje a P.-Péteri alatt levő 
első őrhúznál a napokban megmérgezte három mostoha 
gyermekét. A legidősebb kihányta a mérget, a másik 
kettő azonban bele halt. A gonosz mostoha most bör­
tönben varja büntetését. Az elhalt gyermekek egyike 
négy éves, a másik pedig alig két éves volt.

Verekedő néptanító. A szntymázi nesziirjhegyi 
tanilő a napokban úgy megbotozta Horváth Mihály ka­
pás tiz éves fiát azért, mert a leczkéjél nem tudta, 
hogy a liu öt nap óta betegen fekszik. A gyermek két 
napig ideggörcsökben volt eszméletlen állapotban. Kü­
lönösen a léjén, meg a lábszár-csontján voltak súlyo­
sabb sérülései. A brutális tanítót feljelentették a tanfel­
ügyelőnek, a ki hihetőleg meg fogja értetni vele, liogv 
mennyire terjedhet a tanítók büntetési hatásköre.

— Megfagyott gyermek. Borzalmas esetet beszól 
el u Szegedi Rapid. Karnova, Kikinda mpilett fekvő

községből még mull évi deczember 18-án két kis olál 
gyermek: Budiziu Veszemin és Budiziii Júozú kiment i 
faluból a vasúti állomáshoz játszani. A két 8 és 9 évei 
testvér eljátszogatta az időt s jó formán lealkonyodoti 
mikor a hazatérésre gondoltak. A lebocsátkozott sűrű. 
nehéz deczemberi ködben elbódultak a gyermekek, de 
a helyett, hogy haza felé tartottak volna, neki mentek a 
háborította mezőségnek. Késő éjig bolyongtak, mig végre 
egy elhagyott tanyára akadtak, ahol egy nyitott színben 
meghúzódtak. A nagyobbik testvér, Veszemin utóbb 
fölkelt, hogy majd jobb helyet keres, s azóta 
nyoma veszett. A kis Joczót déltájt találták meg a szín­
ben megdermedve, megkékülve. Elvitték haza, s tuda­
kollak tőle a bátyját, de nem tudta megmondani, hová 
lett. Ezután sokáig kutattak az elveszett gyermek után, 
de nem akadtak nyomára. Végre a napokban a hóval 
borított mezőn egy üsszeroncsolt, vadtépte tetemet talált 
egy vadász-ember, a ki azt a községházához vitte. A 
vadász, a hórétegen menve, látta, hogy a vadmadarak: 
kányák és varjuk egy helyre szállnak le s csapatokban 
emelkednek föl onnét isméi. Oda ment s látta, hogy egv 
gyermek-holttesten lakinámznak a vadmadarak. A sze- 
gény kis Budiziu Veszemin elpusztult holtteste volt, a 
mint később a mellette talált gyerekkalapból s a te­
nyérnyi félbocskorból megállapították.

Elfogott póata tolvaj. Megírtuk már, ho"v o"y 
Just Lujza nevére Wöliringbe feladott pénzes leveléből 
8100 frtot kiloptak. Prágából most azt Írják, hogy a 
vizsgálat vezetésével megbízott főposta hivatalinkoknak 
sikerült a tettest kinyomozni. A tolvaj az asuhi j ósta 
hivatal egyik szolgája, a ki akkor éjjel, mikor a tolvaj 
lást elkövették, szolgálatban volt. A vizsgálat alkalmával 
aT-t is konstatálták, hogy az aschi posta-szolgálati viszo­
nyok, különösen az éjjeli szolgálatnál való ellenőrzést 
illetőleg oly nyomorúságosak, bogy a bűnös szolgának 
könnyen sikerülhetett a lopás. A tolvajt elfogták^ át 
adtál: a fenyitö törvényszéknek.

— -Zsebbo való orosz nyelvtan» czim alatt Szabó 
Endre igen pratikus orosz grammatikájának első két 
ive elhagyta a sajtót. Az egész mii ivenkint fo" megje­
lenni, s az előfizetőknek megküldetni. Előfizetési ára a 
vastag kötetre tervezett munkának 2 frt, mely a szerző 
nevére a Pallas kiadóhivatalába küldendő. '

Borzasztó halál. A darlingloni aczélgvárban 
nagy szerencsétlenség történt a napokban. I>y T- lhal- 
mozott liamurakás közelében néhány liu játszott s kettő 
közülük felment a hamuhegyre, melynek belseje izzó 
parázs volt. Egyszerre nagy liamufelhő szállt fel azon a 
helyen, a hol a két fin állott s társaik nem látták őket 
többe. Mind a kelten lesülyedtek az égő zsarátnokba. 
A gyár igazgatósága megkisérlette ugyan holttesteik ki 
ásatását, de a nagy hőségtől nem lehetett hozzájuk 
férni.

— Zavargás egy temetés alkalmával Kagran- 
ban a napokban egy temetés alkalmával kínos jelenet 
történt a sir előtt. Mikor a sírásók a koporsót leeresz­
tettek, a gyászkiséret azt vette észre, hogy a sir lene­
kén viz van, mely a fakoporsót fenntar'ja. úgy, ho"v 
az a víz színén lebegett. Erre követeltél:,'hogy a sír­
ásók a koporsót húzzák fel s a sirt tisztítsák ki." A sír­
ásók nem engedelmeskedtek, mire a gyászos gyülekezet 
a legnagyobb felháborodás kifejezésevei lényegétté őket. 
Már-már veszedelmessé vált a dolog, mert a sírásókat 
azzal fenyegették, hogy valamennviöket a sírba dobják 
mikor megérkezett a hatóság s elrendelte, hogy a sirt a 
temetés előtt kitisztítsák. Ennek megtörténtével a teme- 
és békességgel végbement.

— Gyilkos férj. Somosról, Sárosmegvéből írják 
lapunknak, hogy Gyursa János somos-ujfaiiísi (Sáros- 
megye) gazda, e hó 7-én este részeg állapotban későn 
ment haza Eperjesről s mikor a felesége szemrehányá­
sokat tett neki, hogy mindig ilyen későn jár haza 
Gyursa annyira dühbe jött, hogy egy tejes faedénvt fel­
kapott és a felesége fejéhez vágta. Az asszony üsszero- 
gyotl es nehány perez múlva meghalt, a megijedt férj 
a ki különben jó egyetértésben álít nejével, megijedt, és 
az asszonyt életre igyekezett hozni, s mikor látta, lio-y 
ez nem sikerül, várt másnap estig s csak ekkor’jelen­
tette az esetet a papnak, a kinek azt mondta, hogy a neje 
hirtelen meghalt. Gyursa eddig szabadlábon van, a ha 
lottnál pedig orvos még nem vol.

Rövid hírek. Aradon Erdélyi Lajos csíz 
imdiamester felesége önkívületi állapotban felakasz­
totta magát és meghalt. — Aradon egy veszett 
eb Mutku György rokkant honvédet megmarta. 
Mutkiit kórházba vitték. — Széken feli ér váron 
Rostássy Szabó Ferencz, a kit az ottani törvény­
szék két és fél évi börtönre ítélt volt, e fölötti el­
keseredésében présházában felakasztotta magát. __
(Jráexban Voglsanger közöshadseregbeli kapitány 
tőbe lölte magát. A tett oka ismeretlen. — Szen­
tesen elfoglak egy favágót meg egv kikapós leám l. 
a kikre gyanú van, hogy ók gyilkolták meg Balázs 
Borbála rosszliirii nőt. — Fsa nád-Pál ötéin a 
hólyagos himlöjárvány nagy mértékben szedi áldo­
zatait, úgy, hogy most már kénvszergyógyitással 
akarják a baj tovább terjedését a mennyire lehet, 
megakadályozni.

— Gyanús halálozás. Tornán Károly 8 hónapos 
fiu-gvermeket édesanyja Jsa-zegrül a fővárosba hozta, 
állítólag azért, hogy itt gyógykezeltesse. Tegnapelőtt a 
las liu hirtelen meghalt. Holttestét az ily esetekben szo­
kásos orvosremlöri bonczolás légeit a Rókus-kórház 
halottas-házába szállítottak. A bonezoló orvosol: a zsi­
geri és fali mellhártya, továbbá a zsigeri szivburcik 
alatt számos vérkiömlést találtak s a halál okául 
luliadást konstatáltak. A rendőrség kiküldötte a kis 
holttestet egyelőre visszatartotta a bonezterembnn, a 
hol holnap ovvoslörvényszékileg fogjak újra íelbou- 
czolni.

= Talált és gazdátlan tárgyak elárverezése.
A főkapitányságnál e hó 22-én reggeli 9 órakor adjak 
cl nyilvános árverésen azokat a talált és gazdátlan tár­
gyakat, melyekért tulajdonosaik egy év és egy nap le­
forgása alatt nem jelentkeztek. tárgyakat csak azon­
nali elvitel és készpénzfizetés mellett leltet »^"vá­
sárolni.

= Beégett mennyezet. A Ferencz Józseí-rakpart 
26. sz. Emmer-féle házban veszedelmes tűz jiusztitolt 
ma reggel 6 óra tájban. A kéménybe épített mennyezet- 
gerendák a második és harmadik emelet közt tüzet fog­
tak s lassan tovább emésztődlek. A közeli tüzörségröl 
csakhamar elősiettek s meggátolták a tűz tovaterjedé­
sét. A beégett mennyezet bnomlással fenyeget s ezéf 
támasztékot alkalmaztak alúja.

— Elgázoláa. Fábián István rendőrségi toionez- 
szállító kocsis megfeledkezett a reguláról, mert tegnap 
délután oly sebesen hajtott végig a király-utczán, hogy 
egy fried Róza nevű 10 éves iskolásleányt elgázolt.
A gyermeket, ki jobb vállán komolv sérülést szenvedett, 
szüleinek Kazinczy-utcza 48. sz. ' lakásán ápolják. A 
vétkes kocsist a rendőrség kérdőre fogja vonni.

— Tiltott szerencsejáték. Engler J. muzeum-köruti 
kávéházában ma reggel 8.1 órakor egy 5 tagból álló 
ferbliző társaságot, a soroksári-ulezai Vukerics-féle korcs­
mában pedig egy 8 napszámosból álló huszonegyező 
kompániát ért szerencsejátékon a rendőrség. Előbbi 
helyen 19 frt 18 krl, az utóbbin 69 krt foglaltak le, a 
játszók neveit pedig följegyezték.

Aranyjavilások legolcsóbban Lustig S.-nél Kristóf-tér 8. 
= Vidéki előfizetőink különös figyelmébe ajánljuk 

Tóth Béla helybeli üveg- és képkeretek raktárán: k 
kórjes árieevzéket. inelv mai számunkhoz van mellékelve
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Árvizek.

A tavaszi enyhe időjárás ismét megliozta a legnagyobb 
veszedelmet, a mi a földmivelő népet sújtani szokta. Az 
olvadó hó, mely patakokban fut le a jégfödte a hegyek 
föl, széles áradattá növekszik, mire a völgybe ér és a 
síkon megdagasztja a folyók vizeit, aggodalommal töltve 
sl a parti lakosságot. Ma már sokfelül érkeztek hozzánk 
birek az árvízveszélyről, s ezekből kitűnik, hogy nem- 
jsak az idegen földek lakóinak, de a magyar területek 
népségének veszedelme is egyre növekszik. A fenyegetett 
polgárok iránt feltámadt részvétünk együtt fokozódik az 
5 szorongásukkal s ebben a részvétben bizonyára osz- 
iozik velünk az egész ország.

Az árviz-veszélyről szóló, legújabb hírekből az aláb- 
Diakban adunk értesítést :

*

Győr, márez. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A szt.-iványi és Örkényi dombokon megtorlódott 
roppant hótömeg hirtelen beállott olvadása folytán Szent- 
Iványl valóságos árvízi katasztrófa fenyegeti. A helység 
egy része ma már viz alatt van. A rendkívül megnö­
vekedőit víztömeg sehol sem talált lefolyást. Szt-lvány 
felül a vasúti töltéshez szorult s ezt végre több helyen 
elmosta. A szent-iványi állomástól kiindulva, az első 
őrházig két helyen szakította át az árvíz a 
casuti töltést, egy helyen három méter szélességben 
s ugyanoly mélyen üreget vájt bele. A folytonosan emel­
kedő vadvíz más helyen két méter hosszaságban meg­
bánta a vasúti töltést s a külterületen lakó lakosság­
nak I sak épen annyi ideje maradt, hogy jószágával 
együtt elmenekülhetett. Szt-lvány viz alatt levő ré­
sze komolyan fenyegetve van, a mennyiben a 
viz folytonosan és rohamosun növekedik. A la­
kosság egy része menekül, másik része erélyesen küzd 
a vizáradás ellen. A hirtelen felépített nyulgátakat egy­
másután gyorsan áthágta az áradat s ennek következ­
tében a védekezésre sokkal nagyobb területen van szük­
ség. A megyei hatóság táviratilag intézkedett a megyei 
közmunkaerö kirendelése végett, de eddig nem sikerült 
a bajon segíteni. A lakosság óriási erővel küzd az árvíz 
ellen, a mely már eddig is nagy károkat okozott s a 
vidéket egy időre majdnem teljesen tönkre­
tette. A hatóság, úgy számos magánbirtok tulajdonosai 
az emberélet s vagyonmentés körül fejtenek ki nagy tevé­
kenységet, s a külterületi lakosok közül első sorban 
az kát igyekeznek megmenteni, a kik mélyebben 
laknak.

17«ffyvárad, mácz. 11. A gyors olvadás következté­
ben a Körös és a Perze múlt éjjel rohamosan áradtak. 
A Körös jege Böszörménynél összetorlódott, minek kö­
vetkeztében ott veszély állott be. A Pecze múlt éjjel 
elöntötte Nagyvárad két külvárosát. Számos em­
bert csolnakon kellett lakásukból elszállitni. A városi 
ha ló-ág és az önkéntes tűzoltó-egylet tagjai serényen 
működtek a vész elhárításán. Ma este úgy a Körös, 
mint a Pecze apadtak.

Máramarou Sziget, rnárcz 11. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A zord tél Márnmarosban már 
kitombolta magát. Az idő egyszerre meglanyhult. E hó 
7-én reggel még —1 í C. fok hideg volt, 8-án már + 5 
0. fok meleget mutatott a hőmérő. Az eső azóta szaka­
datlanul esik, ugv hogy a gyors és nagy hóolvadás kö- 
■•• li;eztében már most is megdagadtak a patakok és fo­
lyók s az emberek előre aggódnak, hogy nem fogják 
kikerülhetni az árvizet.

22ÓCS, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
in hu Az árvizek a vasúti töltéseket annyira megron­
gálták, hogy az északi vasúton llaugsdorf és Zellendorf 
közt a közlekedést beszüntették, de Lundenburg és 
llaugsdorf közt a lorgalom akadálytalanul folyik.

Prága, mároz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. A jég a Moldván most veszélyt nem okozva úszik 
'e. Mind a mellett a jégzajlás, kivált a hidakban sok 
kárt okozott. Tegnap Prágában lőj czeniimeter volt a 
viz magassága a rendes vízállás fölött.

Brünn, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Épen most vonul ki a tűzoltóság a katonai 
kórházhoz, mely az árvíz iolytán nagy veszélyben van.

*

Az árvizek következtében a forgalom is több helyütt
megakadt.------- Győr és Komárom között a küz-
lokfdést bizonytalan időre megszüntették a hóolvadás 
következtében beállott nagy vízmosások folytán. — \ 
nagyvárad-belényes-vaskoln vasút szombateág-rogoz- 
dobresti szárnyvonalán jelenleg naponkint közlekedő 
óbll. és -isii', vegyes vonatok I. évi márczius hó lő löl 
kezdve mindkét irányban hetenkint csak háromszor 
és pedig hétfőn, szerdán és pénteken fognak közle­
kedni. — A rn. kir. államvasutak budapest-brueki vo­
nalán Szent-Iván mellett a vasu'.i töltést a hó gyors ol­
vadása következtében berohanó vizár elszakította. Ennek 
kővetkezőiben a forgalmat 1 j-Szöny és Győr közt bu­
szúméit k. — .7 nagy várad-érmihály falvai vona­
lon a közlekedés megnyílt, de Gombos-Erdőd között 
jégzajlás miatt szünetel a közlekedés.

Vilmos császár halála.
Berlinben, a gyászba borult német fővárosban minden 

előkészületet megtesznek Vilmos császár temetésére és 
az i.j c-ászár fogadására. Gharlottenburgban, mint lier- 
linóüi távirati tudósításaink kiegészítéséül jelentik, két 
császár fogadására készülnek. A bolt császár a mauzó­
leumban aluszsza majd örök álmát, Frigyes császár a 
kastélyban fogja Lozszu útja fáradalmait kipihenni. A 
mauzóleumban nyugszanak Vilmos császár szülői, s 
egy mellékfülkében Albrecht herczeg és a l.ignyi ber- 
czeg porladnak. A császár kívánsága volt, hogy anyja 
lábaihoz tegyék koporsóját, amit könnyen megtehetnek, 
ha csak szülőinek szarkofágjait összébb tolják. Előké­
születeket nem tesznek a mauzóleumban, de azért teg­
nap elzárták a közönség elöl. Tegnap ugyanis Lujza 
királyné születése napjának évfordulója volt, a ezen a 
napon Vilmos császár, amig életben volt, több órát 
töltött anyja koporsója mellett. Páranes volt egyszer 
mindenkorra, hogy ezen a napon senkinek sem szabad 
a császáron kivid a mauzóleumba lépni, s a nagy zűr­
zavarba elfeledtek máskép intézkedni.

A mauzóleumban tehát mindent úgy rendezlek be, 
mint mikor a császár még élt s meglátogatta anyja 
sírját.

jí kastélyban nagy a sürgés-forgás. A meiningeni örö­
kös her.-zeg, a ki eddig a palotában lakott, délben ki­
költözött, bogy helyet csináljon apósának. A császár 
egészségére való tekintetből nem lesz fogadás s azt is 
titokban tartják, hogy Frigyes császár melyik pálya­
udvaron érkezik Berlinbe.

Délelőtt az orosz nagykövetségnél a meghalt csá­
szár lelki üdvéért gyászisteni tisztelet volt. A Berlinben 
időző oroszok közül számosán jelentek meg a nagykö­
vetségi kápolnában, s közülök ott volt a nagykövetség 
összes személyzete, élükön Suvalov gróf és neje. A li­
turgia és a gyászmise után Tedeum volt s végül imát 
mondtak a meghalt császárért. Pénteken, a császár ha­
lála napján, szintén istentisztelet volt a nagykövetségnél 
Hl. Sándor czár születésnapja alkalmából. Máskor a kö­
vetség! palotára ez alkalomkor számos zászlói tűztek ki, 
de akkor a gyászeset következtében nem tűztek ki 
aemmitéle zászlót. Berlinben kínos feltűnést keltett, hogy

a nagykövetség nem tűzött hl gyászlobogót, de az izga­
tottság lecsillapult, mikor az okot megtudták.

Vilmos császár temetésén a külföldi udvarok az eddigi 
bejelentések szerint a következőkép lesznek képviselve: 
Ausztria-Magyarország: Rudolf trónörökös; Olasz­
ország : Amadeus herczeg; Anglia: A walesi herczeg, 
a kit Krisztián herczeg és Battenberg Henrik herczeg fognak 
kisérni, Portugália : Don Auguszto infans, Románia: 
Károly király személyesen, Francziaország: Herbelte 
nagykövet és egy katonai küldöttség, Oroszországot 
Vladimir és Mihály nagyherczegek fogják képviselni. 
Ezeken kívül még valószínűleg ott lesznek a temetésen 
az orosz trónörökös-nagyherczeg, a belga király, a 
flandriai gróf és fia.

Az udvari gyászt a következő rendelettel hirdet­
ték ki:

«A királyi udvar ma, márczius 9-ikén három hónapi 
gyászt kezdett meg 1. V.Imos császár és király ő felsé­
géért. A hölgyek az első hat hűiben, vagyis április líl-ig 
bezárólag magas fekete gyapjú öltözetet viselnek, fekete 
bör-keztyüvel, fekete legyezővel és fekete erépe fejdisz- 
szel. A lejdisz az első két héten egy feketén beszegett 
fejkötöböl és két fátyolból áll. Az egyik hosszú s ez a 
földig ér, a másik rövid és az arcz befödésére szolgál, a 
második két bélen egyedül egy hosszú fátyollal. A gyász 
második felében a hölgyek fekete selyem ruhában jelennek 
meg s ahhoz az első bárom héten sima fekete selyem- 
flórból való fejdiszt, fekete kezlyiil, fekete legyezőt és 
fekete ékszert viselnek; a rákövetkező három héten 
fehér fejdiszszel, fehér vagy világosszürke kezlyüben, 
fehér legyezővel és gyöngyükkel jelennek meg, fehér 
vagy világosszürke keztyühöz csak a 13-ik héten visel­
hetnek tarka fejdiszt, tarka legyezőt és ékszereket. Az 
egyenruhában járó tisztek a gyász egész idője alatt bal 
karjukon fátyolt viselnek; az első hat héten fátyolozott 
vállbojttal, ági altokkal, kard kötővel, a kamarások pedig 
fátyolozott kulcsosai jelennek meg; azok, a kik nem 
tartoznak a katonasághoz, a gyász egész ideje alatt hímzett 
kabáthoz aranyszegélyes nadrágot és fehértollas aranysze- 
gélyü kalapot viselnek ; a kis gyászhoz pedig fekete nad­
rágban háromszegletes kalapban, fekete tollal jelennek 
meg, az első hat hétben fekete gyapot, az utolsó 7 hét­
ben fekete selyem mcllénynyel, az első kilenez hétben 
fekete, az utolsó bét hétben fehér keztyüvel. Az egyen­
ruhában járó urak a gyász egész ideje alatt bal kar­
jukon fátyolt viselnek fekete ruhával, az első hat hét­
ben fekete gyapot, az utolsó hét hétben fekete selyem 
mellénynyel, az első ti hétben fekete, az utolsó 4 hét­
ben fehér keztyüvel».

Az udvari gyász isteni tiszteletről a következőket ír­
ják : A pompás egyenruhák, melyekben a palotában ren­
desen gyönyörködni szoktak, ma gyászszal voltak be­
vonva. Egy fekete ruhába és süni fátyolba burkolt 
hölgysereg vonult abba a terembe, a hol a berlini hely­
őrség zászlói és lobogói vannak felállítva, melyeket leg­
közelebb be fognak mutatni az uj császárnak. Az özvegy 
császárné fehér szegélyes fekete gyapot ruhában, pleu- 
reuse-ükkal jelent meg, mely az özvegy királynék vise­
leté. Fején özvegyi fejkötőt viselt és a császári család 
tagjaitól körülvéve ült székében. Körülötte voltak 
még : a badeni nagyherczegnő, a svéd trónörökös és neje, 
Frigyes Lipót herczeg, Frigyes Károly herczeg vejo, Al­
brecht herczeg és veje, Sándor és György herczegek, a 
szász nagyherczeg, János herczeg és neje. Albert 
mecklenburg-schwerini herczeg, a szász-meiningeni örö­
kös herczeg, Ilohenzollern Frigyes herczeg és herczegné. 
Közelében voltak még Bismarck herczeg és Mollke gróf. 
Ezeken kivid: Bismarck herczegné, 1 lacke Edith grófné. 
Az ünnepélyességek a dom-kar énekével kezdődtek, 
mire dr. Kögel udvari lelkész tartott rövid beszédet. Ez 
ünnepély a dom-kar énekével végződött.

A császár utolsó óráira vonatkozólag mindazok, a kik 
ágyát körülállták, úgy nyilatkoztak, hogy a császár nem 
volt tudatában közelgő halálának.

A császár holttestét, mint azt maga kívánta, az első 
testőr-ezred egyenruhájába öltöztetik, s kalonaküpünyeg- 
gel takarják he. A királyi halottas kocsit még tegnap 
este elhozták Bellevueböl s reggel hat lóval próbamene­
tet tartottak. Frigyes császár, mint a Freisinnige '/Ág 
Írja, látni akarja atyja holttestét s azért a székesegy­
házba való átszállítást egyelőre elhalasztották.

A császár utolsó óráiról a Köln. Ztg a következő­
ket Írja : «Mikor a császár Vilmos herezeggel az álta­
lános helyzetről beszélt, ezeket mondotta : «11a minket 
valaki, szavát megszegve, megtámadna, én minden ha­
bozás nélkül a végsőig Ferenez József királylyal tarta­
nék». Mikor a császár álmából felébredve Kögel lei­

észt imádkozni hallotta, el akarta oszlatni környezeté­
nek aggodalmát és igy szólt : «Itt úgy látszik áj latos­
kodnak».

*

A budapesti német birodalmi fölconzalátus 
a hold-utezai ref. templomban ma délelőtt 1U órakor 
Vilmos császár emlékére gyászünnepet rendezett. Az 
egyszerű imaház zsúfolásig megtelt díszes és előkelő 
közönséggel, melynek nagyrészét a német államköte- 
lékbe tartozó budapesti lakosok képezték. A templomot 
ez alkalomra fekete posztószőnycgekkel bontották, a 
szószék szintén fekete szövettel volt bevonva s az ur 
asztalát szintén gyászlepellel vonták be. Pont 10 óra­
kor Gladisevszki német hitszónok léjiett fel a szószékre 
s a gyászisteni tiszteletet a 82. zsoltárból vett idézettel 
megnyitotta. Az ünnepélynél a német egyház kebelében 
fennálló dalkör is közreműködött s egy gyászdal el- 
éncklése után Gladisevszki rüwd imát mondott s aztán 
Vilmos császár emlékének szentelte beszédét. A jeles 
hitszónok részletesen megemlékezett az elhunyt császár 
életéről, felemlítve, hogy a bölcs malkodú mindjárt trónra 
lépte alkalmával úgy nyilatkozott, hogy isten előtt 
minden ember egyenlő s hogy népét testvérként akarja 
szeretni, az egyszerű embert épen úgy mint az előkelőt.
S eme vallásos hitében a bölcs uralkodó soha sem tan­
torodon meg, akkor sem, mikor dicső hadjáratok után a 
kis királyságot egy nagy császári birodalom központjává 
emelte. Az ájtatos gyülekezet meghatva hallgatta a szép 
beszédet s a másfélém szónoklat után a beteg uj csá­
szár életéért s felgyógyulásáért mondott a jeles hitszó­
nok megindító könyörgést s a dalkör befejező karéneke 
után a megható gyászünnepély 111 órakor véget ért. Az 
emlékünnepélyen a külföldi hatalmak képviseletében meg- 
j leniek: Jager Adolf német konzuli helyettes, Langier- 
Villars gróf franczia főkonzul, Haris Pál görög főkonzul, 
Munir Bey török i'Ökonzul.Seliossberger Henrik persa főkon­
zul, Sleics Péter szerb (ökonzul, llaggenmaeher Henrik 
svájezi konzul, Altschul S. svéd-norvég konzul. A kormány 
részéről : Orczy Béla báró, Széchenyi Pál gróf, Bedeko- 
vics Kálmán és Fabiny Teofil miniszterek. To­
vábbá: Péehy Tamás, a képviselüház elnöke, Csáky
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megyei alispán, Kammermayer Károly polgármester, 
Apponyi Albert gróf, Berzeviczy Albert s Weckerle Sán­
dor, Matlekovics Sándor államtitkárok, Jekelfalussy Ha­
jói miniszteri tanácsos, Keleti Károly min. tanácsos, 
Wodianer Béla, Steinacker Ödön orsz. képviselők, Havas 
Imre kir. ügyész s még többen. A iiölgyküzönség sorai­
ban Tisza Kálmánná szül. Dégenfeld Ilona, Bojanovski 
(lyőzöné, a német fükonzul neje jelenlek meg.

*
Ma éjjel érkezett távirataink a következők:

A császár halála.
Berlin, rnárcz. 11. Hir szerint a holt­

test tegnapi bonczolása alkalmával világos 
nyomait találták a hólyagkőnek.

Berlin, rnárcz. 11. (Délelőtt). A nyuszid csá­
szárné tegnap délután háromnegyed fi órakor Bis­
marck hg. birodalmi knnczellárt fogadta, ki előzőleg 
egy ideig még Vilmos császár holtteste melleit idő­
zött. Négy és öt óra között a Irodalmi kanczcltár

a trónörökösnél volt a palotában. Henrik herczeg 
és a meiningeni örökös herczegnő tegnap este ide 
érkeztek s azonnal a palotába hajtattak. Oda ér­
kezve, a halottas szobába mentek, hol Vilmos csá­
szár holtteste már az első testőr-ezred egyenruhá­
jába felöltöztetve fekszik az ágyán. Később mind­
ketten a bádeni nagyherczegnél időztek, kinél ott 
volt a tceimari nagyherczeg is. Ma ismét gyász 
istentisztelet volt, melyen azonban többen vettek 
részt, mint a tegnapin. Vilmos császár holttestét 
ma éjjel viszik át a székesegyházba, hol a holttest 
holnap délutáni 1 órától 5-ig, s kedden, valamint 
a következő napokon délelőtti 11 órától délutáni 
5 ig lesz megtekinthető. A bemenet szabad lesz.

Berlin, rnárcz. 11. Vilmos császár holt­
testét szürke katonai köpenyegében tábori 
sapkájával fején és táborilag felszerelve fog­
ják eltemetni. A fekete sasrendjeien kívül 
még csak a következő rendjeleket fogja sír­
jába vinni: a második osztályú vaskeresztet, 
az orosz szt.-György keresztet, az 1814., 
18(54., 18(5(5., 1870—71. évi hadiéi meket, az 
1849. évi Hohenzollerni érmet, az orosz 
érmet és a bádeni érmet. Vilmos császár 
végrendelet él ma felbontották.

Berlin, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A császárt szombaton 
temetik el a charlottenburgi mauzóleumba. 
Az államminiszterium tagjai ma délután a 
császár elé utaztak dr. Schweningcrrel együtt. 
— Vilmos trónörökös tegnap meglátogatta 
Bismarckot.

Berlin, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A székesegyházban a 
ravatal fölállításához szükséges előkészülete­
ket már megtették. A ravatal közvetlenül az 
oltár előtt egy 80 czenliméter magas emel­
vényen áll. Fölötte hermelines és aranvroj- 
tos lilaszinii bársonytakaróval s körülötte 
150 gyertyából álló öt tabourelletel. Az 
emelvény előtt a fátyollal beborított szőnye­
gen 50 szék van a legközelebbi gyászolók 
számára. A székesegyház hajójában 550 
emberre számított hely van fenlartva a tá­
bornoki kar számára. A gyász isteni tisztelet 
alatt a falakat és ablakokat feketével von­
ják be. Az oltárt virágok díszítik. Frigyes 
császár 11 órakor megy a palotába atyja 
holttestéhez.

,A részvét.
Becs, rnárcz. 11. Frigyes és Lipót Salvator fö- 

herczcgek ma megjelentek lietiss herczeg német 
nagykövetnél és részvétüket fejezték ki Vilmos csá­
szár halála felett; azonkívül még számtalan nóta" 
bilitás is megjelent a herczegnél és kifejezte rész­
vétéi. Mind a kél evangélikus templomban gvász- 
beszédcl tarlottak a lelkészek.

London, rnárcz, 11. Albert Viktor herczeg el­
lőseri a walesi herczcgel Berlinbe s együtt fogják 
képviselni a királynőt a temetési ünnepélyessé­
geknél.

Varsó, rnárcz, 11. Az itteni német telep kül­
döttségei meneszt Vilmos császár temetésére Ber­
linbe. llir szerint a telep elhatározta, hogy jelenté­
keny jótékonyczélu alapítványokat lesz Vilmos csá­
szár emlékére. Az itteni színház három napig zárva 
marad.

Szófia, rnárcz. 11. A német konzul és 
a franczia ügyvivő itteni politikai helyzetük 
következtében nem tűzlek ki gyászlobogót. 
Vilmos császár elhunyta alkalmából, miután 
azt a határozott utasítást kapták, hogy a 
míg a diplomácziai viszonyok megszakadása 
tart, ne tűzzenek ki lobogót. Magatartásukat 
ez értelemben indokolták karlársaik előtt. A 
többi konzulok kitűzték a gyászlobogókat s 
valamennyien kifejezték részvétüket Aich- 
berger német konzul előtt.

Róma, rnárcz. 11. A hivatalos lap királyi remieletet 
(esís közzé, mely szerint az udvari gyász holnaptól szá­
mítva 20 napig tart. A királyi palotán, valamint az 
állami épületeken a gyász jeléül a zászlók három napon 
át csak félig lesznek felvonva. Az időszaki sajtó egye­
sülete részvétét fejezte ki a német császár elhunyta al­
kalmából a német nagykövetnél és egyúttal rokonszen- 
vél is hangsúlyozta Frigyes császár irányában. A legkö­
zelebbi napokban az egyesületben felolvasás fog tartatni 
az elhalt császár működéséről.

Pótervár, mároz. 11. Vilmos császár elhalá­
lozása alkalmából négy heti udvari gyász lön el­
rendelve. A császár továbbá parancsot adott ki, 
hogy az egész orosz hadsereg négy hétig, azok az 
ezredek pedig, melyeknek Vilmos császár tulajdo­
nosa volt, üt hétig gyászt viseljenek. Vilmos császár 
temetésének napján az egész orosz hadsereg gyászt 
tartozik viselni és e napon sem dobolni, sem kür­
tölni nem szabad. A Kaluga-gvalogezred, melynek 
Vilmos császár tulajdonosa volt, örök időkig Vilmos 
császár nevét fogja viselni. Ugyanez ezred újabb 
tulajdonosúvá, valamint a pétervári gránátos-ezred 
tulajdonosává Frigyes császár neveztetett ki. — A 
hivatalos lap és a «Ruszkij Invalid» igen rokon­
szenvesen emlékeznek meg Vilmos császárról és mai 
zátnaik gyászkerettel jelentek meg.

Az uj német császár állapota és 
utazása.

Verona, rnárcz. 11. A német császár és csa­
ládja esti 8 óra 15 perczkor érkeztek ide. A pálya­
udvaron megjelentek a praefektus, a polgármester, 
Fianek tábornok, a hatóságok fejei és csak csekély 
számú közönség, miután a belépés a pályaudvarba 
meg volt tiltva. A német császár senkit sem foga­
dott és ennélfogva a hatóságok képviselői Rado- 
linski grófot kérték fel, hogy1 közölje ő felségével 
Verona lakosságúnak hódolaját és szerencsekivána- 
tait. U felségeik a kocsiban theáztak és ezután 8 
óra 30 perczkor folytatták az utazást.

Innsbruck, rnárcz. 11. A német császári fel­
ségek hajnali ;> órakor ide érkeztek és mozdony­
váltás után tovább utaztak.

München, rnárcz. 11. A német császár és 
császárné ma reggel 8í órakor enyhe, derült nap­
fényes időben ideérkeztek. A bajor király anyja, 
Poppenheim gróf főudvarmester és a porosz követ 
beszálltak a szalonkocsiba. A császár zárt ablakból 
üdvözölte a fogadtatásra megjelent többi urakat s 
élénken társalgóit a bajor király anyjával. A csá­
szár meglenően iú színben van. A vonat 8 óra 50

perczkor indult tovább. A jelenvoltak viharosan él­
jenezték a császárt, a ki többszörös főhajtással kö­
szönte meg a lelkes üdvözlést. Az orvosok kijelen­
tése szerint a császár az egész utazás alatt jól 
érezte magút.

Berlin, rnárcz. 11. A hírlapok szerint a mi­
niszterek Lipcsébe mennek Frigyes császár fogadá­
sára. Eulenburq gróf főszertartásmester szintén oda 
megy.

Berlin, rnárcz. 11. (2 óra 58 perez délután.) 
A császár a Charlottenburg melletti Westend-pálya- 
udvarba fog érkezni. A pályaudvar előtt majdnem 
közvetlenül a sínekig terjedő fekete posztóval be­
vont sátorszerü pavilion épült, melyen át a császár 
a szalonkocsit elhagyva, kocsijához jut, melylyel az 
utat a Charlottenburgi várkastélyig megteszi. A 
császár parancsára a pályaudvaron minden fogad­
tatás elmarad. A lovas testőrök egyik osztálya a 
császár kocsija előtt, másik osztálya a kocsi megett 
kísérik a császári. A charlottenburgi kastélyban a 
testőrség egyik százada ép most vonul fel, hogy az 
őrséget átvegye. — A miniszterek délben Lipcsébe 
utazlak.

San-Eemo, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Mikor Frigyes császár Vilmos 
császár haláláról értesült, mélyen megrendülve mind­
két kezével a szivéhez kapott és sokáig sirt. San- 
Remoból való elutazása a legmegrenditőbb volt.

Lipcse, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Fél órával az udvari vonat megérkezése 
előtt Bismarck herczeg, a porosz minisztérium, Bis­
marck Herbert, a berlini katonai és polgári hatósá­
gok kíséretében kiment a pályaudvarhoz. Az udvari 
vonat 0 óra 40 perczkor érkezett meg. Bismarck 
herczeg azonnal felszállt a császár kocsijára, a ki igen 
szívélyesen fogadta és háromszor megcsókolta öt. A 
császár megjelenése várakozáson felül vidám volt, 
mozdulatai elevenek és ruganyosak, szakálla szürkés 
de nem fehér. A császár több Ízben oda lépett az 
ablakhoz a közönség elé és barátságosan köszön­
tötte azt. Bismarck megcsókol!a a császár kezét, a 
ki hosszabb ideig halkan beszélgetett Bismarckkal» 
később pedig Írásban értekezott vele. A künn. álló 
tömeg több ízben zajosan üdvözölte a császárt, a 
ki féjbólintással intelt köszönetét. Bismarck herczeg 
egész Charlottenburgig együtt utazik a császár­
iul. (M. R.)

Berlin, rnárcz. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Frigyes császár minden 
bizonynyal 11 órakor érkezik meg a berlini 
nyugati vasút pályaházába. A császár pa­
rancsára minden hivatalos fogadtatás elmarad. 
A császár ma éjjel nem megy el atyja holt­
testéhez, mert erősen havazik. A császárné 
és leányai még ma éjjel meglátogatják a 
holttestet, melyet éjfél után fél 1 órakor 
szállítanak át. a székesegyházba.

SZIBKÁZ É& MŰVÉSZET.
— A nemzeti színház újdonsága, Constantin 

abbé, olyan vonzó erőt gyakorol a közönségre, s külö­
nösen Újházi abbéja olyan rendkívüli tetszésben része­
sül, bogy a darabot a jövő héten is többször ismétlik, 
és ennélfogva a négy eredeti ogyfelvonásos vígjáték 
bemutatását is a jövő hónap elejére halasztották.

— A régi és modorn kép-kláilitáot a műcsar­
nokban a megnyitás napján igen előkelő közönség láto­
gatta. A királyné ma tudatta a rendező-bizottsággal, 
hogy szándékában volt Valéria főherczegnüvel együtt a 
kiállítást meglátogatni, de a Vilmos császár halála fölötti 
gyász miatt e szándékáról, nagy sajnálatára, le kell 
mondania. Egyszersmind 100 Irtot küldött a gyermek- 
menhely javára.

— Erkel Ferenez jubileumára nagyban készülnek 
a fővárosi művészi körök. Tervben van, hogy az opera­
házban díszelőadást rendeznek az ősz zeneszerző első 
operájából a Báthory Máriából, a filharmonikusok társa­
sága pedig szintén díszelőadást rendez Erkel müveiből. 
A részletes programm megállapítása végett legközelebb 
össze fog ülni az a bizottság, melynek tagjai a zenei 
egyletek és intézetek főbb emberei, zenepárlolók, hírlap­
írók és városi képviselők lesznek. A kibocsátandó 
meghívók már készen vannak Beniczky Ferenez 
államtitkárnál. A bizottság tagjai lesznek: Hay- 
nald Lajos kalocsai bíboros érsek, Schlauch Lürincz 
nagyváradi püspök, „ a zeneakadémia igazgatótanácsának 
elnöke, Mihalovich Ödön, a zeneakadémia és a színé­
szed tanoda igazgatója, Manojlovieh Emil kúriai biró, a 
zenekedvelők egyletének alelnöke, Zichy Géza gróf, Bar- 
tay F.de, a nemzeti zenede igazgatója, Nagy Ágost, a 
budai ének- és zeneakadémia elnöke, Csizik Károly mi­
niszteri tanácsos, Bellovics Imre, a zenekedvelők egyle­
tének igazgatója, Follmann Alajos, az orsz. daláregyesiilet 
alelnöke, llubay Károly dr., a Harmónia igazgatója, Ságli 
József a «Zenelap» szerkesztője, Erkel Sándor operai igaz­
gató, Nikolieh Sándor, a filharmóniai társulat alelnöke, 
Kálily Gyula, az operaliáz főrendezője, Hajós, Odry, 
Ney operaházi tagok, Urváry Lajos, az írók és művé­
szek társaságának elnöke, a lapszerkesztők közül: Fáik 
Miksa, Visi Imre, Csávolszky Lajos, Rákosi Jenő, ilj. 
Ábrányi Kornél, Vádnál Károly, Kenedy Géza dr., Gve- 
csák Károly, Brődy Zsigmond, továbbá Székely József 
pestmegyei levéltárnok, Weisz B. Ferenez, Királyi Pál, 
Török József.

— Pályázat népszínműre. A budapesti népszín­
házi bizottság a magyar népszinmüirodalom fejlesztésére 
hatni kívánván, pályázatot hirdet népszínművekre a kö­
vetkező feltételek melleit: 1. Kívántatik egy, a magyar 
falusi vagy városi népóletböl vett, egész estét betöltő 
eredeti népszínmű, mely még sem elő nem ada­
tott, sem nyomtatásban sehol meg nem jelent. 11. A ju­
talmazandó mü előadásának kizárólagos joga Budapes­
ten, a budapesti magyar népszínházi alapot illeti, az 
ezen intézetnél szokásos irói százalék mellett; kiköttet­
vén egyszersmind, hogy a jutalmazandó müvet a nép­
színházban való előadása előtt, sehol színre hozni nem 
lehet. A mü kinyomatásának és a vidéki színpado­
kon elüadatásának joga a szerzőé marad. 111. A pálya- 
dij 100 darab 10 frankos arany, mely összeg a juta­
lomra érdemesített darab szerzőjének a pályázat eldön­
tése után azonnal ki fog fizettetni, IV. A bizottság fen- 
tartja magának a jogot, hogy a pályadijat csak az eset­
ben adja ki, ha akár irodalmi, akár színpadi értékkel 
biró darabot talál a pályázók között. V. A pályázatban 
csak magyar nyelven irt darabok vehetnek részt. VI. A 
pályázó müvek idegen kézzel, tisztán lemásolva, bekötve, 
lapszámozva és jeligés levélkével ellátva a népszínházi 
bizottmány jegyzőjéhez: Márkus József főjegyző úrhoz 
(régi városháza) küldendők be. VII. Az öt tagú pálya- 
biróság a népszínházi bizottmány kiküldendő tagjaiból s 
erre fölkérendő Írókból és színészekből fog állani. Vili. 
A pályázat lejár 1888. november 1-én déli 12 órakor.' 
IX. A jutalmat nem nyert müvek kéziratai szerzőknek 
nem adatnak vissza.

A bécsi Karl-ezinház tagjai még négyszer 
lépnek föl a gyapju-utezai német színházban. Holnap a 
Glücksritter ezimü operettet ismétlik, a melyet ezúttal 
Grau Károly, a Karl-szinház kitűnő karmestere fo» di­
rigálni.

yifléki színészet. Losonczon Bokodyné társu­
lata működik pár hét óla. A társulat művezetője Bo- 
kody Antal, ki mint színművész is jelentékenyen hozzá­
járult a közönség érdeklődésének fölkeltóséhez. Jó erők 
még Krasznai és neje, Szikszay, Soós, Szigeti és neje, 
és Tolnainé. A társulat rövid idő alatt igen jó előadás­
ban mutatta be a drámai, vígjátéki és népszínműi új­
donságokat. — A debreczeni színház játékrendjét az 
egész szezónban az operette-kultusz jellemezte. Jóravaló 
drámai müvet és megfelelő előadást csak ritkán élvez­
hetett a közönség. Legnagyobb sikere volt eddig a Vas- 
ember-nek, a melyet a dohronvRni közönség is rendkí­

vül zajos tetszéssel fogadott. A czim=zerepct Mólnál 
László játszta.

SPORT.
— A budapesti torna-club saját helyiségében teg­

nap este tartotta meg disztorna estélyét. Az est főmo­
mentuma AJatolay Elek arczképének leleplezése volt, 
Az ünnepi beszédet dr. Pálffy Ferenez alelnök tartotta 
Matolay érdemeit oly lelkes szavakkal ecsetelve, hogy 
beszédét a jelen volt díszes közönség éljenzései miatt 
többször félbe kellett szakítania. Matolay Elek arczképét 
Ujváry Ignácz klub tag festette és ajándékozta az egy­
letnek. — A kapcsolatos-verseny első győztese: 
Szügy Béla, második pedig Gerentsér Dezső volt. Mind­
ketten egyleti tiszleletdijat nyerlek. Estély után a tagok 
Pelanovícs vendéglőjében kedélyes társas-vacsorát ren­
deztek, melyen a nagyszámú klub-tagokon kívül a kö­
vetkező hölgyek vettek részt: Hoffer Károlyné, Jurisics 
Mártonná és leányai, Gedeon Jánosné és Milike, Niko- 
letty Edéné és leánya Lujza, Thitry Jánosné, Hauser 
Nöndorné, özv. Kutassy Gézáné, Szrubián Józsefné, Ko­
vács Dávidné, Monodolí Józsefné, Annan Károlyné, Ruh 
Gézáné, Effenberger Józsa, Ammer Anna, Görley Lujza, 
Corzon Elza és Grill kisasszonyok.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyülcce szerdán a következő 

közérdekül)!) tárgyakat fogja elinlézni, a kültelki fogyasz­
tási adó megváltása ez évi ápriitól 188ti. végéig, az 
idegenek forgalmának emelésére irányuló javaslatok, a 
esömöri-ut kövezését sürgető miniszteri leirat, a Vili. 
kér. kalvária-lér szabályozása, az uj köztemetői vasút 
ügyének mai állásáról szóló jelentés, a szent-endrei vo­
nalok közlekedése a városba, az építendő feeyvergyár 
telkének és környékének szabályozása, a járvány-költ­
ségek terhére engedélyezett személyzet egy részének to­
vábbi alkalmazása stb.

— Alapítványi helyek a Ludovik? Akadémiá­
ban. A Ludovika Akadémián a folyó tanév végén 4 
fővárosi alapítványi hely üresedik meg, mindazonáltal 
— a honvédelmi miniszternek egy a tanácshoz intézett 
mai leirata szerint — csak három hely lesz betöltendő. 
A főváros felhivatik hogy e részben kijelölését ez évi 
május 31-ig tegye meg.

— Adókivetés. A főv. adókivető bizottságok e hő 
12-én a következő uj helvrajzszámu házakban összeirt 
IV. oszt. keresetadó javaslatokat fogják tárgyalni u. m.: 
1—II. kér. az összes várbeli uj adózók adóösszegét. IV. 
kér. 1—22., az V. kér. 1. számú a 640—653., az V. 
kér. 2. számú a 801—838., a VI. kér. az 1500—1678., 
a VII. kér. az 1795—2000., a Vili. kér. az 5294 
—5380.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti könyvnyomdászok társasköre

a magyar sajtó felsza adulásának emlékére tegnap felol­
vasó ülést tartott, melyen Ács Mihály olvasta fel tanul­
ságos, a tárgyhoz méltóan megirt tanulmányát a sajtó 
munkásairól és a szabadsajtóról. Fölolvasott még Gél* 
berger Mihály «A naptárakról» és az ülés végeztével a 
kör tagjai és vendégei Boros Rezső vendéglőjében (Sán- 
dov-ulcza 17.) lakomát is rendeztek. Igv ünnepelték a 
márczius 15-dikének emlékét a nyomdászok, mint elsők.

— A Petöfi-társacág Komóesy József elnöklete 
alatt ma tartotta rendes havi gyűlését az akadémia 
Kisfaludy-termében, melyet ma is a szorongásig meg­
töltött a díszes hölgyközönség. Az első felolvasó Palágyi 
Menyhért volt, a ki «Egy irodalmi agitátor» czimmel 
tartotta székfoglaló értekezését. Kazinczyról szólt, főleg 
esthetikai elveit fejtegetve, érdekesen és önállóan. A 
székfoglaló értekezést zajosan megéljenezték. Ezután 
Erődy Béla Firdussi «í-ahnamte»-jából olvasta fel Rus- 
tem hős atyjának Zálnak történetét sikerült fordításában. 
Ha’ást keltett még Guthi Soma vendégnek «Vallomás 
előtt» czirnii humoriszlikus monológja, melyet Ábrányi 
Emil olvasott fel. Végül Prém József egy csinos rész­
letet mutatott be «Cseres Gábor» czirnii regényéből, 
A záit ülésben a Nagyváradon tartandó felolvasó-ülés 
rendezésével Szana Tamás titkárt bízták inog, a tud. 
akadémia által alapított könyvterjesztő bizottságba pedig 
György Aladárt és Szana Tamást küldték.

— A tanári társalgó-kör ma délután öt órakor 
tartotta meg évi közgyűlését Klamarik János elnök­
lete alatt. Elnök a gyűlést hosszabb beszéddel nyitotta 
meg, melyben kiemelte, bogy a társalgó-kör bárom éves 
első cziklusát átélte s megerősödött. Elméletben min­
denki beismerte, bogy a budapesti tanári karnak szük­
sége van egy, a társalgó-körhöz hasonló kaszinóra, az 
összetartozandóság érzelmeinek ápolása, a testületi szel­
lem kifejlesztése czéljábúl. Lassankint gyakoilatilag is 
bebizonyodott, hogy a társalgó-körre szükség van s ma 
már létét biztosítottnak lehet tekinteni. Riedl Frigyes 
titkár, Deme László pénztárnok olvasták fel azután évi 
jelentéseiket. Ez utóbbiból kiemeljük, hogy a társalgó­
kor múlt évi pénztármaradéka 148 fit 23 kr. A jövő 
évi költségvetést 280U Irt bevétellel s 2400 írt kiadás­
sal irányozták elő. A tisztikarnak, köztük Réczy Fe­
rencinek, a társalgó-kör gazdájának fáradhatatlan mun­
kásságukért köszönetét és elismerést szavazott a köz­
gyűlés. Végül megválasztották a kör tisztikarát. Elnök 
Klamarik, titkár Heinrich Alajos, pénztáros Deme, 
gazda Révy.

— A zsidó-magyar közművelődési egyesület
előkészítő bizottsága e hó 13-án (kedden) este 6 órakor 
a «Páris» szálló külön termében ülést tart.

— A Péozely-féle drámai pályakérdós határideje 
e hó 3i-én jár le. A pályadijra tisztán a magyar tör­
ténelemből vett színmüvek pályázhatnak, úgy tragédiák, 
mint középfaju drámák és vígjátékok, akár kötött nyel­
ven, akár prózában Írva, a melyek az 1886—1887. 
években megjelentek nyomtatásban, vagy ha nyomtatás­
ban nem jelentek is meg, valamely színpadon előadat­
tak s kéziratban az akadémiához, 1888. évi márczius 
hó utolsó napjáig beküldettek. A már pályadijat nyert 
színmüvek is pályamüveknek tekintetnek, kivéve a Ka- 
ráosonyi-pályadijjal, mint legnagyobb drámai pályadijjal 
jutalmazott színmüveket. A pályadij csak úgy adatik 
ki, ha a bíráló bizottság a pályaművek között jutalomra 
méltó színmüvet talál. Ha a jutalmat nyert mü még 
nyomtatásban meg nem jelent, a szerző tartozik azt 
három hónap alatt kinyomatni, mit ha tenni elmulasz­
taná, az akadémia adhatja ki, mint bármely más mun­
káját, még pedig külön dij nélkül is, és irójogi birtoká­
ban marad tiz évig. A jutalom 1000 írt aranyban.

— A fővárosi Eötvös Jótékonysági egyesület 
ma tartotta közgyűlését. Kállai Gyula elnök a közgyű­
lést szép beszéddel nyitotta meg, melyben elismerőleg 
nyilatkozott a választmány tevékenységéről és különösen 
kiemelte Zilahi Simon titkár érdemeit. Ezután Zilahy 
Simon titkár fölolvasta jelentéséi, mely szerint az egye­
sület bevétele 11,474 frt 31 kr, a kiadás pedig 11,380 
frt 95 kr volt, s hogy az egyesület törzsvagyona ez 
idejüleg 16,806 frt 99 kit tesz. A választás eredménye 
következő volt: elnök Kállai Gyula, alelnök Horváth 
C. Guido, ellenőr Böhm lgnác-z, pénztáros Cserna Lajos. 
Választatott ezenkívül 20 választmányi és 6 póttag.

— A vöröB-kereast-egyleti Erzsébetkórház februái 
havi betegforgalmáról a következő adatokat közük ve­
lünk : A sebészeti osztályon 51, a belgyógyászati osztá­
lyon 49, a nőgyógyászai! osztályon 26 és a szemészeti 
osztályon 6, összesen 132 beteg gyógykezeltetett a hó 
folyamán 2176 ápolási napon át. A kórházból elbocsát­
tatott: gyógyulva 30, javulva 12, gyógyulatlanul 6, átté­
tel utján 2, meghalt 3, márczius hónapra visszamaradt 
a kórházban 79 beteg. Nagyobb műtét 36 esetben vé­
geztetett. A betegek átlagos száma naponkint 72. A ren­
des főorvosokon kívül dr. Janny Gyula és dr. Tauftet 
Vilmos egészségügyi tanácsosok segédkeztek a gyógyke­
zelésben.

— A «Perenozvároai társáékor» márczius 17-én 
a Bakácstéri városi épület dísztermében zártkörű színi 
előadással egybekötött tánczestélyt rendez.

MULATSÁGOK.
— Piknik. A vigadó éttermeiben ma este Kacsko- 

vich Mihály piknikje gyűjtött össze díszes társaságot. 
Csupa ismerős üdvözölte egymást a kitűnő mulatságon, 
mely f lytatása volt a Frolmer-szállodában tartott so- 
mogymegyei piknikeknek. A társaság kitünően mulatott, 
nagy volt a tánczkedv s ez tetőpontját érte el a soupei 
csárdásnál, hol vége hossza nem volt az újrázásnak. A 
négyeseket huszonnyolez pár tánczolta. Ott voltak: 
Ágoston Józsefné, Boniczkv Lajosné, Vancso Gyulánó,
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1888
Miklós Ödönné, Pseherer Katicza, Nyir'y Lajosné, Dal- 
mady Gyíizőnö, Losonczy Anlalné, Jankovich Miklósnó, 
Kaeskovich Zoltúnné, Pseherer Miklósné, Küry Osz- 
kárné, Fekete Lajosné, Kormos Ilonka, Küry Klára, 
Kaeskovich lila, Dalmady Róza, Vancsó Vilma, Janko­
vich Irén, Nyiry Jolán, Nyiry Kata, Kovácsy Irén, Tóth 
Erzsiké, Fekete Jolán, Fekete Erzsiké, Balogh Viola.

— A pápai «leány-egylet» saját pénztára javára 
az állandó színházban gyermek-előadást rendezett. A 
sok szereplő közül különösen Wittmann Irén és Honor, 
Horler Jozefa, Schór Róza, Baron Klementin és Janka, 
Mádai Lujza, Regner Sarolta és Mariska, Huberth Ma­
riska és Emma, Berger Irén, Drcisziger Irma, Vajdits 
Károly és Herez Félix osztoztak a közönség bö tap­
saiban. Az előadás 120 frtot jövedelmezett.

— A pestmegyei-bálbisottság a napokban tar­
totta meg zúrgyülését. A fényes sikerű bál 1837 frt 27 
krt jövedelmezett, mely a megyei tisztviselők nyugdíj­
alapja, a vöröskereszt-egyesület «Erzsébet» kórházában 
szegénysorsu megyei tisztviselők részére létesítendő ala­
pítványi ágy, s a magyar iskola-egyesület javára egyenlő 
arányban fordittatik.
- A budapesti V. kerületi polgári kör már- 

czius 17-én az István főherezeg szálló termében zárt­
körű tánczestőlyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schwarcz Samu eljegyezte Wetas 

Nándor fővárosi kereskedőnek, a Gross és Weiss ezég 
főnőkének leányát, Mariskát.

GYÁSZROVAT.
Kovach Pál apátkanonok haláláról a váczi székes- 

egyházi káptalan a következő gyászlapot adta ki: A 
váczi székesegyházi káptalan mélyen szomorodott szív­
vel tudatja szeretett kartársa méltóságos és főtisztelendő 
Kovách Pál pápa ő szentsége házi főpapja, boldogságos 
szűz Máriáról czimzett monostori apát, váczi székesegy­
házi éneklő kanonok, zsinati vizsgáló, az egyházi és vi­
lági jog tudora, a budapesti m. kir. tudományos egye­
tem jogtudományi karának bekebelezett tagja, Dorosma 
város díszpolgára s aranymisés áldozárnak egy napi sú­
lyos rosszullét és a haldoklók szentségeinek buzgó fel­
vétele után, életének 78-ik, áldozárságának ő4-ik évé­
ben folyó évi márczius hó 9-én, esti fél 8 órakor tör­
tént elhunytál. A boldogult hült tetemei ez évi márczius 
hó 12-én, reggeli 9 órakor fognak a kanonoki lakásból 
a székesegyházba vitetni, s ott az érette bemutatandó 
engesztelő szent mise-áldozat után a sírboltba örök nyu­
galomra elhelyeztetni. Váczon, 1888. márczius hó 10-én.

Greekovlta János, polgári iskolai segédtanár Csák­
tornyán, márczius 9-én életének 26-dik évében meghalt.

A hivatalos lap márcz. ll.J számából.
Kitüntetés. Ü felsége a király Kdllina Károly gö­

döllői erdőmesternek, az erdőgazdaság és erdőkezelés 
terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét, Újhelyi Sándor budapesti pénz- 
íígvigazgatósági számtisztnek és fővárosi törvényhatósági 
bizottsági tagnak, a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Kinevezés. U felsége a király törvényszéki bíróvá a 
nyitrai törvényszékhez: Js'évery Ignácz nagytapolcsányi 
— járásbkóvá pedig a bártfai járásbírósághoz: dr. Bruj- 
mann Vilmos ungvári járásbirósági albirót, — albi- 
rákká a téllii járásbírósághoz: Jámbori Lajos győri s 
a nyitrai járásbírósághoz: Traeger Zsigmond ottani 
törvényszéki jegyzőket; alügyészszé pedig a nyitrai 
ügyészséghez dr. Brandisz Pál oltani törvényszéki 
jegyzőt nevezte ki. — továbbá a m. kir. belügyminisz­
térium vezetésévél megbízott ő felsége személye körüli 
miniszter, a fővárosi m. kir. államrendőrséghez : Molnár 
Arthur m. kir. szab. áll. honvéd huszár-főhadnagyot felügye­
lővé, — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Albach 
Géza Kolozsvár szab. kir. városa polgármesterét, a ko­
lozsvári állami tanitóképezde igazgató-tanácsa tagjává, 
Kereszty István oki. középiskolai tanárt és nemzeti 
múzeumi napidijast, ugyanez intézet könyvtárának hirlap- 
osztélyához gyakornokká nevezte ki. A vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter 'lakáts István muraszom­
bati állami elemi iskolai rendes tanilól, .ándalics Gyű­
lné szül. Olaszy Róza muraszombati állami elemi 
i-kolai rendes tanítónőt, Moné Mána harasztii állami 
elemi iskolai tanitónöt, jelen állásában végleg megerősí­
tette. A szatmári m. kir. pénzügyigazgatóság Palka 
József szatmári lakost, a szatmári m. kir. dohánv-áruda- 
raktárhoz segédszolgává nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Bog- 
dán Andor marosvásárhelyi kir. törvényszéki aljegyzőt, 
a szászrégeni kir. járásbírósághoz, és Szilágyi Lajos 
zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt a balassa-gyar- 
mati kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Kiskorú Paulik János nagyemö- 
kei illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Mi- 
hályfifl-ra : kiskorú Kohn Sámuel. Emil, Hugó és Leó 
pozsonyi illejöségü bécsi lakosok vezetéknevüknek «Ko- 
rolányi»-ra ; U eisz Antal kecskeméti illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Kecskeméti»-re ; Rosen- 
feld Samu felső-szentiváni illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Röna»-ra : Mautner Gyula ó-dombo- 
vári illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Vá- 
inoaio-ra : Weisz Károly kis-czelli illetőségű, a m. kir.
1 az. honvéd gyalogféldandár állományában Budapesten 
állomásozó honvédőrmester saját, úgy Dezső és Géza 
nevű kiskorú fiai vezetéknevének «Vajda»-ra kért át­
változtatása belügyminisztériumi rendelettel mesenged- 
tetett.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. MÁRCZIUS 12.
Massanah, márcz. 11. Hir szerint Ras-AIlula 

csütörtökön Asmaraba érkezett. A negus hétfőn való­
ig1*1'ln I^akitba-ba érkezik, mely Asmariától nyugat 
télé 10 kilométernyi távolságra fekszik. Megerősítést 
n^r’ ho8y a szudániak megszállották Anaba-

közgazdaság.
Becs, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Dr. Gross udvari tanácsos elnöklete alatt ma 
volt az osztrák mezőgazdák harmadik kongresszusa. A 
tárgysorozat legérdekesebb pontja Leonliardt vezértitkár 
jelentése volt, az alapszabályok módosításáról. A meg­
változtatott alapszabályok rendszeres gyűléseket és nem­
zetgazdasági felolvasások tartását és iratok kiadását 
rendelik el.

Becs, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
üzletiden volt. Osztrák hitelrészvényért névleg 267-et 
jegyeztek.

márcz. 10. (Kcbol-cürgöny.) Petroleum fino­
mított /0° Abel Test Newyorkban márcz.-ra 75. Fiiadéi- 
fiában márcz.-ra 7£— Liszt 3.15. Piros őszi búza hely­
ben 91} cent. (= 8.86 frt), márcz.-ra 91 cent (= 8.83 
rt), ápnhsra 91} cent (= 8.86 frt), májusra 91? cent 

[■— 891 fr0 100 kilokint. — Tengeri 61. — Ga-
bona-fuyardij-ímperial-quarterkint Észak-Amerlkából az
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe £ cent (='0.17 forint) 10» ki- 
lókmt.

Ab uj Lloyd-szerződós.
Az alkudozások az osztrák-magyar Llovd-társu- 

lattal a lejáró szerződés megújítása iránt egyelőre 
eredményre nem vezettek. A magyar kormány el­
ment az engedmények legvégső határáig, midőn 
késznek nyilatkozott hozzájárulni az államsegély 
eddigi összegének magasságáig. Az összszubvenczió 
1.300,000 frt volt és ehez Magyarország 540.000 
írttal kerek összegben járult a kvóta arányában. A 
társulat fölhajtotta a két állam kormányát az első 
ajánlattól fél millióval, mig ő maga exorbitans kö­
veteléséből, mely szerint az eddigi államsegély 
1.440,000 írtra 144,000 frttal volna emelendő, sem­
mit sem engedett. Követelését ugyan 60,000 frttal 
leszállította, de ez nem engedmény, mert a várnai 
ut egyszerű mellőzéséből származik.

A Lloyd-társulat csökönösen megköti magát, mert 
ki akarja erőszakolni követelését az utolsó garasig. 
Igazgatósága a f. hó 21-én tartandó közgyűlésnek 
tartotta fenn a döntő votumot, addig is azonban 
elnökét még egyszer kiküldte a kormányokkal tár­
gyalni.

A végeredmény előttünk egy pillanatig sem volt 
kétes. Tudjuk, hogy végre a megegyezés létre fog 
jönni. Egyfelől a két állam kormánya igen erős 
nyomás alatt áll, mely az engedékenységre nagyon 
is tud hatni. Másfelől pedig mosolyogtunk a gőgös 
társulat azzal való fenyegetőzésére, hogy likvidál 
ha nem kapja meg az általa köveiéit szubvencziót. 
A még most fennálló diflerenezia a kormányok 
ajánlata és a társaság követelése közt 84,000 frt; 
ez 10 évre kitesz 840,000 frlot. Ugyan ki vehetné 
komolyan a likvidáczióval való fenvegetözést oly 
társulat részéről, mely 87 gőzössel Í27.000 tonna 
tartalommal rendelkezik és melynek évi brullo be­
vétele 12 millió forintot tesz ki átlag? Hiszen a 
likvidáczió felemésztené tőkéjének tekintélyes részét 
és kárát ötannyira emelné, mint a mennyi a szub- 
venczió-különbözet.

A szerződés tehát végre meg fog köttetni, pedig 
Magyarország pénzügyi és forgalmi érdekei nagyon 
is indokolttá teszik azt az óhajtást, hogy bár a 
Lloyd-társulat csökönyössége folytán megszabadul­
nánk a fennálló szerződés terhétől és káros követ­
kezményeitől.

Elég egy pillantást vélnünk azokra az utakra, 
melyekre a Lloyd-társulat szerződésileg kötelezendő 
volna, hogy belássuk, menyire kidobott pénz az az 
540,000 frt, a mivel a szubvenczióhoz járulunk.

A régi szerződés szerint a Lloyd-társulat 20 út­
irányban volt köteles a közlekedést rendesen l'enlar- 
tani. A felemelt szubvencziót uj megállapodásban az 
útirányok száma tizenhétre volna leszállítandó, de 
azért a megteendő utak összhossza 28,874 tengeri 
mértföiddel haladná fölül a régit.

A következő táblázatból megismerhetik olvasóink 
az uj szerződésben tervezett utazásokat.

óhajtásokat feie1! ki, holott a jövőben alkotandó kontin- 
gentalasi törvényjavaslattal a mezőgazdasági szeszler- 
m.xLÖik- *,|ekeinck ,e,Je3 kielégítését várják. Ezután az 
utóbbi pontokat vitatták meg éa azokat igy fogadták el:

i. Áttérve a szeszadótörvényjavaslat 7. §-ának tár­
gyalására, kívánatosnak tartja az albizottság, hogy azon 
legkisebb gazdasági szeszfőzők, kik naponkint csak két 
hektolitert gyártanak, ne 3, hanem 4 frt kedvezményben 
részesüljenek. Indokoljuk ezt azzal, hogy e kedvezmény 
a legkisebb birtokokost éri, a ki sokkal drágábban ter­
mel, a kit a kontingentálással kártalanítani nem lehet, s 
mivel továbbá nem hiszik, hogy e kedvezmény a kincs- 
tart egyáltalán megkárosítaná, mert ezzel kapcsolatosan 
óhajtja az albizottság, hogy az 5-ik S-ban biztosított 
kedvezmény egészen mellőztessék.
n^' 7'i •, pontja a) bekezdésében kihagyandónak vé­
lik a «kizárólag» szót, mert ez a törvény e pontjának 
vagylagos értelmét zavarja és a termelő esetleg zakla­
tásoknak volna kitéve és mert továbbá a várandó ter­
més bizonytalansága sokszor a termelőt kényszeríti, 
b°£/r aszuksége3 anyagot bevásárolja.

. gyancsnk a 7. §. 2. pontja c) bekeidésére vo­
natkozólag megjegyeztetik, hogy az ország több vidékein 
leteznek oly szeszgyárak, melyek gazdasági jelleg­
gel bírnak ugyan, de egész esztendőn át termel-
“S V“« h°gy a törvény által 8 hónapra 

biztosított kedvezményt élveznék. Óhajtja az albizottság, 
hogy ezen előny számukra a jövőben is fentarlassék; 
a mennyiben a szeszadótörvényjavaslat keretében ezen 
óhajtásnak már megfelelni nem lehetne, arra volna a 
ormányjgyeim® felhívandó, hogy e szeszfőzdék a 

kontigentálási törvényben oly kedvezményben ré:zesit- 
!Srekb,.°^y a nagyiparosok előtt számukra az ol­

csóbb adó letel mellett a szesztermelés megengedtessék, 
indokul fölhozhatja az albizottság, hogy az ország sa­
játságos viszonyainál fogva léteznek sok oly vidéken 
terjedelmesebb birtokok, melyek úgy földjeik minőségé­
vel, \alamint klimatikus viszonyaiknál fogva, marhájuk 
számára a nyári takarmányt előállítani nem képesek, 

ív. Atod. ^-ban jelzett pótadót 24 frtról 27 frlra
emelendünek, és pedig azért, mert ha a legdrá- 

gabban megadóztatott szeszt veszszük is alapul, mely
e o ® f. frt< 7 j krra* a^ózolt és ehhez hozzá számítjuk 
a irt pótadói, akkor ezen szesz csak 32 frt 75 krral 
volna megterhelve, holott az ez év szeptember 1-seje 
után gyártott szesz adója 35 frtot teend és igy a kész­
eiben tartott szesz, 2 frt 25 krral olcsóbban menne a 

forgalomba.
V. Ha e törvényjavaslathoz az utasítások elkészíttetni 

lógnak, óhajtják, hogy erre nézve, ha a kormány egy 
ankét összehívását szükségesnek tartja, erre a mező- 
vassa^ak 3Zesziparosok az efiész országból [meghi-

VI. Ezután a kontingentál ás kérdése következett = c 
tekintetben elvileg kimondatni vélik, hogy az ország belfo- 
gyasztására kontingentált 872,000 hektoliter szesz gyártása 
egesz terjedelemben a gazdaközönségnek biztosittassék. 
A mennyiben pedig a gazdaközönség termelő képessége 
jelenleg még ezen egész mennyiségnek előállítását el 
nem vállalhatja, a külümbüzetet mindaddig a nagy ipar 
gyártsa, mig a gazdaközönség termelő képessége annyira 
gyarapodott, hogy az egész mennyiséget fölhasználhatja. 
Addig is kívánják, hogy az eddigi általunk használt erj- 
urmeret minden hektolitere után 16 liter analit alkoholt 
termelhessünk 8 hónapon át.

VH- Kívánatosnak tartják, hogy a kontingentálásra 
nézve egy ankét hivassák össze, melyre a szesztermelők 
es pedig úgy a gazdasági, mint az iparszer» gyárosok 
az országban levő szeszgyárak számaránya szerint meg­
hívássának. Indokolja pedig ezt az albizottság legfökép 
?zza ’ 10gy a gazdaközönség ez idő szerint egészen tá­
jékozatlan arra nézve, hogy mily terjedelemben fog a 
Kontmgentálásban tényleg részesittetni; és mivel a ve­
tés ideje máris bekövetkezett és igy a nyers anyag ter­
mesztéséről gondoskodni kell, ezen bizonytalanságból ki- 
lolyólag a legnagyobb károkat szenvedheti.

Elhatározta az értekezlet, hogy kérelmeit feliratban 
togja a pénzügyi és közgazdasági miniszlerium elé ter­
jesztem, egyszersmind sokszorosittatni fogja az emlék­
iratot, hogy azt a képviselőház tagjai közt szétoszt­
hassák.

A felirat szövegező bizottságának tagjai leltek : Psehe­
rer József, Szmreesányi Arisztid, Ordódy Lajos, Freund 
r erencz, Kubinyi Bertalan és György, *
Eg«:. í v le, Wieland és Leidenfrost László.

Ez

Görgey Béla,

Évi Tengeri 
ulniáaok mérlfvld 
•zárna mentt-jr.vet

TÁVIRATOK.
Bécs. márcz. 11. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A német nagykövetségnél ma a követke­
zők fejezték ki részvétüket: Lipót, Szalvator és Fri­
gyes foherczegek, Croy herczeg, Auersperg herczeg, 
Chotek gróf követ, Bolesté grófné, Koziebeod gróf, 
Eizza Horis gróf, Kinsky gróf. Keith Eraser angol 
katonai attaebé, Belcredi gróf, Bezeczny báró, 
Binzmarm alezredes, mint a német császár nevét 
Viselő huszárezred parancsnoka és a többi kül­
döttség. (M. R.)

Béon, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A márcziusi elesettek sírjára ma a munkásegyle­
tek több koszorút tettek le. Délután 200 a radikális 
párthoz tartozó ember a temetőben munkás-tüntetést 
rendezett, mely alkalommal egy munkást elfogtak.

Brunn, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Fülnek, Morva-Schöneck és Tetschen helysé­
gekben ma a szoczialdemokrata munkáspárt egybehivá" 
sara uagy népgyiilések voltak, melyekben elhatározták) 
hogy a Liechtenstein herczegféle iskola-javaslat ellen 
erélyes beadványokban tiltakoznak.

Pétervár, márcz. 11. Werder tábornok Ber­
linbe utazott.

Pétervár, márcz. 11. A Journal St. 
Peter slourg hileles kutforrásból jelenti, hogy 
a ^an-Kemo és Pétervár között váltott táv­
iratokban mindkét részről kifejezésre jutott, 
bogy a két uralkodó kölcsönösen bizalmat 
helyez a kél állam között fennálló hagyo­
mányos barátság változatlanságában, vala­
mint az egymáshoz való régi családi vi­
szony zavartalan tartósságában. A Journal 
de St. Petersboíirg ezek után reményű, hogy 
a nagyrabecsült uralkodó emléke hosszú 
időn át fenn fog maradni és a két ural­
kodó ház és a két birodalom felett fog le­
begni, mindnyájuk boldogságára és a társa­
dalmi rend és a világ békéjének legnagyobb 
előnyére.

Bukarest, márcz. 11. Ohika nem fo­
gadta el a kormány megalakítása iránti 
megbízatást. A király tehát Bratianót bizta 
Feg az uj kormány megalakításával.

Trieszt-Alaxandria és vissza.....................
Fiume-Alexandria és vissza.....................
Trieszt-Cattaro és vissza ......
Fiume-Cattaro és vissza..........................
Trieszt-Corfu-Piráus- Konstantinápoly és

vissza.....................................................
Pirüus-Smyrna és vissza...........................
Trieszt-Spalátó-Metkovich és vissza . . 
Trieszt-Pola-Durazzo-Corfu és vissza . . 
Trieszt-Pola-Dalmáczia-Coríu-Prevesa és

vissza..........................................................
iume-Trieszt és vissza..........................

Fiume-Cattaro és vissza (lassabb menet.)
Spalafo-Melkovich és vissza.....................
Trieszt-Fiume-Corfu-Patras- Piräus - Syra- 

Salonichi - Konstantinápoly és vissza 
(lassabb menet.).....................................

Trieszt-Fiume-Corfu-Candia-Smyrna és
vissza..........................................................

Konstantinápoly-Smyrna-Cypvus-Beyrut-
Alexandria és vissza................................

Konstantinápoly-Kiistendje-Biaila és vissza 
Konstantinápoly-Trapezunt-Batum s vissza 

Ebből _ kitűnik, hogy a Lloyd-társulat 
csak a Kelet felé tartják fenn az összeköttetést, 
vagyis szállítják Keletre az osztrák iparczikkeket, 
visszahozva nyersterményeket; nekünk, sajnos, a 
Keletre igen kevés a szállítani valónk ; saját kivi­
telünk érdekében hoztuk létre az Adriát és azt 
kénytelenek vagyunk külön szubvenczionálni.

De kitűnik a táblázatból még egy másik körül­
mény is. A Lloyd-társulat éppen azokért az utazá­
sokért kénytelen a nagy szubvencziót kérni, mely­
nél mi egyáltalában nem vagyunk érdekelve, ilyen 
a kis-ázsiai forgalom, az egyiptomi és a görög- 
országi. Viszont a belföldi forgalom közvetítéséért, 
melynél mi vagynnk érdekelve, alig kérne állam­
segélyt, mert az anélkül is kifizeti magát.

Nem lehet kétes tehát, hogy sajnálatunkra a meg­
egyezés végre létre fog jönni. Abban az esetben 
visszatérünk még egyszer az ügyre és tüzetesebben 
megvilágítjuk az uj szerződést a magyar érdekek 
szempontjából.

52 2402
12 2330
52 756
52 584

52 2386
52 418
52 543
52 1262

52 1464
52 254
52 772
52 156

26 3690

52 2605

26 2674
40 758
12 1246
at utazásai

obinak indítványára az értekezlet kívánatosnak 
monuta ki egy kongresszus egybehivását a gazdasági 
szesztermelők érdekeinek védelmére és felhivandónak 
tartja az ország összes gazdasági egyesületeit ily irányú 
mozgalom megindítására.
i m,?®' gazdasági egyesületet föl fogják kérni, hogy 
kebeleben egy gazdasági szesztermelö szakosztályt léte­
sítsen.

Végül Pseherer József tolmácsolta az értekezlet há­
láját az elnöklő Andrássy Manó gróf iránt.

A szerkesztendő föliratot holnap délelőtt nyújtják be 
a kormánynak.

Regale-bérlök országos értekezlete. A ma­
gyarországi regale-bérlők ma délelőtt az István főher- 
czeg szálloda nagy termében értekezletre gyűltek össze, 
hogy a szesz megadóztatásáról szóló törvényjavas­
lat szemben állást foglaljanak. — az értekezleten, 
az ország minden vidékéről, mintegy 100—120
megbízott jelent meg. — Az értekezlet Patzauer 
Miksa szegedi regále-bérlő elnöklete alatt hosz-
szabb vita után következőkben állepodott meg : 1. A 
magyar országgyűlés képviselőházához beterjesztett s a 
szesz megadóztatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását 
függőben tartatni kéri az értekezlet, mig a regálék or­
szágos megváltására vonatkozó törvényjavaslat a kor­
mány által beterjesztve nem lesz, a mikor is a két 
törvényjavaslat együttesen lenne tárgyalandó. Ha pedig 
ez keresztülvihető nem volna, akkor. 2. Az országgyű­
léshez beterjesztett s a szesz megadóztatásáról 
törvényjavaslatnak a szeszfőzésre vonatkozó 5-ik 
kasza teljesen törlendő lenne, azonkívül a kisüstösök 
lisztes anyagokból is csak záros határidőn belül, meg­
szorítással, szigorúbb ellenőrzés mellett, az uj adónak 
megfelelőiig készíttessenek füzetet. 3. A törvényjavas­
lat által fölvett 20 liter szeszre terjedő adó adómentessé­
get senki sem élvezhet, hanem mindenki tartozzék 
a szesz készlete után a törvényazahta adót lefizetni. 
4. Szesz házi és ipar-czélokra a külföldi minta szerint 
csakis ilenaturalizált állapotban hozandó forgalomba, a 
visszaélés ineggállása végett. 5. Bejegyzett ezégü fűszer- 
kereskedőknél az eddig lepecsételt üvegekben regále- 
mentesen kimért édesített italoknál az eddigi minimális 
ár 60 kr, az adó arányában 1 frt 20 krra emelendő, a 
nem édesített italoktól pedig a beneficzium elvonandó. 
6. Az 5. §-ban említett édesített italok kimérése, a szesz 
módjára, csakis } vagy egész literes üvegekben engedé­
lyezendő. 7. Az eddigi regáleügyi hézagos rendeletek 
hatályon kiviil helyezendők s e helyett szigorúbb törvé­
nyes intézkedések léptettessenek életbe, a csempészet és 
visszaélések meggátlása végett. 8. A regálék megváltását 
mielőbb keresztül vitetni óhajtja a közgyűlés, lehetőleg 
már 1889. jan. 1-ére. Végül megválasztották a végre­
hajtó bizottságot. Délután 4 órakor a végrehajtó bizott­
ság tartott ülést, Patzauer Miksa elnöklete mellett mely­
ben elhatározták, hogy a minisztériumhoz menendő kül­
döttség tagjai, a végrehajtó bizottságba választottak lesz­
nek. A küldöttség a miniszternél április hó első felében 
fog tisztelegni; a határnapról az elnök értesíti a ta­
gokat.

szóló
sza-

letiv-tizletben a szövetkezetnek 52,076 frlja fekszik. Az 
évi tiszta üzleteredmény 3010 frt 97 krt tett ki, a mi­
ből minden részjegyre 6«/„ kamat esik. A közgyűlés a 
fölmentvényt minden irányban kiadta s megválasztattak 
igazgatósági rendes tagul: K. Császár Ferencz, póttago­
kul : Kraemer Géza és Pauer Leo: felügy. biz. rendes 
tagokul: Koller József, Mihályi! Győző, Luzsa István; 
póttagul: Liptay Lajos.

** A pesti molnárok és nütSk gSzmalml rész­
vénytársasága nm tartotta évi rendes közgyűlését 
Árkciucr Józsel elnöklete mellett. Az igazgatóság jelen* 
lése szerint a tiszta nyereség 157,562 frt 81 krt tesz, 
a melyből, a különböző levonások után, 142,759 frt 60 
kr, áll a közgyűlés rendelkezésére. Ebből a jun. 1-én 
esedékes szelvény 25 frttal (12}o/0) már a f. évi április 
hó 3-án lesz beváltva, 5000 frtot a megbízott közegek s 
a tisztviselők kapnak s 22,259 frt 68 kr, a jövő évre 
vitetik át. A közgyűlés meghallgatván ezután a fel­
ügyelő bizottság jelentését, úgy ezt, mint az igazgatóság 
előterjesztését s javaslatait elfogadta és a fölmentvényt 
minden irányban megadta. Végül a felügyelő-bizottságba 
újólag egyhangúlag beválasztották: Beeker Károlyt, Kók­
ler J. C.-t és Sachs Simont.

** A Sohliok-féle vasöntöde éa gépgyár-rész­
vénytársaság ma tartotta rendes évi közgyűlésé 
Dessevj})/ Aurél gróf elnöklete alatt. Az igazgatósági 
jelentés kiemeli, hogy a vállalat egyes osztályaiban, az 
előbb megindult fejlődés, tavaly is tarlós maradt. Ha a 
zárszámadásaink végeredménye mégis jóval elmarad 
ama várakozás mögött, melyre egy egész éven át foly­
tatott kielégítő munkásság feljogosít, úgy ennek oka 
abban rejlik, hogy a jasenováczi Száva-hid alapozási 
munkálatainál váratlanul érzékeny veszteséget szenved­
tek, mely az évi keresményt tetemesen megapasztotta. 
A gyáraikban hetenkint, átlag 638 munkás dolgozott, 
az eladott áruk számlaértéke 2.000,343 fit. A vasszer­
kezeti és hidépitéezeti osztály az egész éveit át nagy 
elfoglaltságnak örvendett. A gazdasági géposztály liala- 
dást mutat. A vasöntöde, továbbá az érc/.- és horgany- 
öntő osztályok a múlt év folyamában kellőképen voltak 
munkával ellátva. Az utóbb említett osztályban készült 
munkák közül kiemelendő a Deák-szobor érezbe öntése. 
A folyó évi üzlet, az eddigi megrendeléseket tekintve, 
jól indult meg. Az igazgatóság a váczi-kürulon 57. sz. 
a. levő műhelyeket és irodákat a külső váczi-uton fekvő 
uj telepre akarja áthelyezni. Az egyesítés folytán fel­
szabaduló régi gyártelepet alkalmas módon értékesíteni 
fogják. Az átköltözködést successive kívánják megejteni, 
remélve, hogy az még a folyó évben befejezhető lesz. 
Ezek után a múlt évi tiszta nyeremény 62,823 frt 56 
kr., a miből a leírások és jutalékok leszámítása után a 
a közgyűlés rendelkezésére áll 34,138 frt 70 kr. Miből 
a közgyűlés határozata szerint márczius 12-ikétöl kezdve 
részvényenkint 5 frt osztalékot fizetnek ki. Ez után a 
közgyűlés az igazgatóság előterjesztéseit jóváhagyólag 
tudomásul vette, a felmentvényeket megadja és dr. 
Láng Lajost újból megválasztotta igazgatósági tagnak.

** A romániai míniazterválság 6a a kereske­
dőim! ozerződóg. A bukaresti uj miniszter-kombiná- 
czió, melynek élén Ghika állt, meghiúsult, amit az 
Ausztria-Magyarország és Románia közti kereskedelmi 
politikai viszony szempontjából legkevésbbé sem lehet 
sajnálni, mert Ghika, Aurelian, Protopopescu és Phere- 
kyde, akik az uj kabinetben helyet foglaltak volna, nem 
igen óhajtanak Ausztria-Magyarorszaggal kereskedelmi 
politikai egyezséget kötni. Braliano minisztériumában is 
csak ketten vollak : Braliano és Sturdza voltak, akik a 
vámháborut ellenezték. Ha ezek ismét kormányra jut- 
nak, legalább azon lesznek, hogy a mostani vámháboru 
megszűnjék. Vérmes reményeket természetesen ebben 
az esetben sem táplálhatunk.

** Orosz pénzügyi válság. Pélervárról e hó 4-röl 
írják: az összes orosz sajtó most azzal a kérdéssel 
foglalkozik, hogy miképen lehetne az orosz pénzmizé- 
í'iukon segíteni., Több orosz lapot azért az állításért, 
hogy Oroszországban, ha a mostani pénzügyi helyzet 
még egy ideig tart, okvetetleniil katasztrófa fog bekö­
vetkezni, részint megróttak, részint egészen megszüntet­
tek. Több ez ügygyei foglalkozó röpiratot is elkoboztak. 
Az egyik ilyen röpiratot, melynek czime «Nedostatok 
djenjeg v Rossiji» (Pénzhiány Oroszországban) Jarmon- 
kin az ismert orosz pénzügyi iró irta. Jarmonkin bebizo- 
nyitja, hogy «Oroszországban már régen nem volt oly 
kevés készpénz mint most; ha az összes fém és 'papír­
pénzt, mely jelenleg Oroszországban van, a lakosság 
közt lelosztanák, egv-egy ember legfölebb tiz mbelt 
kapna. S ha az Oroszországban forgalomban levő pa- 
pirrubeleket eh-getnék, azonnal az összes bankokat, az 
államit sem véve ki, be kellene zárni s Oroszország összes 
termelése,^ kereskedelme és ipara pénzhiány miatt 
megszűnnének. De nem elég az, hogy kevés jő pénz 
van Oroszországban, ez a kevés is napról napra fogy, 
mert külföldre vándorol. A pétervári állami bankban 
1885. évi január 1-én 176-3 millió volt, 1880. január 
1-én 143-4 millió, 1887. január 1-én 110-5 millió,
1888. január 1-én csak 81 millió rubel készpénzben. 
Ha e pénztári állományt (81 millió) az állami bank 
tényleges szükségletével (410-4 millióval) összehasonlit- 
juk, úgy találjuk, hogy 5 rubel követelés ellenében 1 
rubel készpénz van a pénztárban. Ezért Oroszországban 
sokkal drágább a pénz, mint más európai országokban, 
így például a kamatláb Amsterdamban 2"/0, Londonban 
2u/o, Berlinben lVa°/o, Pétervárott 7V2o/0. De Oroszor­
szág nem képes annyit termelni, hogy 7 százalékot 
kereshessen. Iszonyú anomália, írja Jarmonkin, hogy a 
németek csak l'/s ős 2 százaléKot fizetnek s az 
oroszoknak 7,/a százalékot kell fizetni. Csak az 
óriási vám, melylyel az idegen árukat sújtják, tartja 
még fenn az orosz termelést. Ha ez a ma«as 
vám nem volna, az aranynak drága ára °az 
orosz termelést tönkre tenné. Hogyan lehet ezen a ha­
jon segíteni ? kérdi a szerző s a feleletet következükben 
adja meg: «Az orosz kormány állítson fel haladéktala­
nul állami áruraktárakat s azokba vegyen tőzsdei áron 
vagy néhány százalékkal olcsóbban árukat, melyekért a 
tulajdonosoknak uj papírpénzzel fizessen, a melyet nem 
kel! érczpénzzel visszaváltani. A ki e raktárakból árut 
vesz, ezért ugyanilyen papírpénzzel fizethessen. Ily mó­
don a papírpénzt lassankint bevonják s árfolyamon ki- 
vü.l helyezik; igy a rendkívül káros fémalap helyett 
örökké változó árualap keletkezik. Csak igy menthetni 
meg Oroszországot a nagy pénzügyi katasztrófától.» Ilyen 
eszméket szül Oroszországban a mostani pénzügyi hely­
zet, melyből bármi módon szabadulni szeretnének.

BUDAPESTI ÁSÓ- ÉS ÉBTÉKTŐZSDBL
— Márczius 11. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom, —

A mai értéktőzsdei forgalom teljesen üzleltelen volt. 
Névleg jegyeztetett osztrák hitelrészvény 266.8-on, ma­
gyar aranyjáradék ultimora 95.65-ön. Egyéb nem jött 
forgalomba.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,

Adókivetü blsotteágok működésének kezdete, 
úrit. IparegyeeUlet kiállítási szakosztályának ülése fl. VU 

» órakor. - ^
Ri.fl mod»rn képek kiállítása a mücßaro<fcfc&l
^Ssy'ut,6») rfiggel 9 órától délután 5-ig és villany r, eU es,e :'7-U0-ig. Beléptidij 50 kr.nvüvkn d ominmr,Eenin városli8eti iparcsarnokban, 
nyitva .1. e. 10-1 j uráig, d. „. :i -6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti díj

TörWnelm^aro.kóposarnok a budai várbazárban nyitva

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági szeaztermelök országos értakez- 

lete. A tegnap megkezdett értekezletet ma délelőtt 10 
órakor folytatták a gazdakörben, tándrássy Manó gróf 
elnöklete alatt. A tegnapi értekezlet egy sziikebb albi­
zottságot küldött ki, Leidenfrost László elnöklése mel­
lett és ez az albizottság ma módosításokról tett előter­
jesztést, melyek az uj szeszadó-törvényjavaslaton a gaz­
dasági szesztermelök érdekében foganatositandók volná­
nak. Az albizottság által bemutatott módosítások minden 
pontja felett élénk vitatkozás és eszmecsere keletkezett, 
melynek eredményeként a mai értekezlet három óráig 
tartó vitatkozás után a következőkben állapodott meg:

Mindenekelőtt megjegyzi az albizottság, hogy a napi­
renden levő szeszadó-törvényjavaslattal szemben csak

KERESKEDELEM ÉS TÚZ&DE.
** A kereskedők éfl Iparosok hitelszövetkezete

ma tartotta rendes évi közgyűlését Jellinek Lajos el­
nöklete alatt. A felolvasott igazgatósági jelentés szerint 
az óv végéig jegyeztetett 81,450 frt tőke, melyből tény­
leg be lett fizetve 43,526 frt. A takarékbetétek összege 
42,853 frtot tett ki, a tartalékalap pedig 3271 frtot. Az 
évi tiszta nyereség 2919 frt 57 krra rúg, melyből 
H °/o-ot osztalék gyanánt fizetnek ki. A szelvényeket 
április 1-jén váltják be. Az üzleti forgalom kiterjedése 
következtében holnaptól fogva a hivatalos órákat egész 
napon és pedig d. e. 9—12, és d. u. 6 óra közt 
tartják meg. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s 
az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felment­
vény megadása mellett köszönetét is szavazott. Az alap- 
szabályzat nehány pontjának módosítása után a szabály­
szerű választásokat ejtették meg.

** A kereskedelmi takarók- éa hitelszövetkezet 
ma tartott évi rendes közgyűlésén az elnök Benke Gyula 
bemutatta az igazeatóság jelentését, mely szerint a rész-

Gazdaságl tudősitás.
Nagy-Beosket ek, márcz. 10. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) A hosszú kemény tél és a sok hó, az őszi veté- 
zeknek nemcsak hogy nem ártott, hanem inkább hasz­
nált. A búza gyönyörűen zöldéi s fejlődik a hólepel 
alatt, csak azon körülmény okoz gondot a gazdáinknak, 
hogy ma még annyi hó van, a mely rendes körülmé­
nyek közt 2—3 hét előtt alig olvad el, hogy mikor fog­
nak zabot vetni, mely munkát más évben ilyenkor már 
bevógezték volt. Ma ismét lanyha idő s olvadás állott be 
s reményeljük végtére kitombolt e rendkívül hosszú 
tél. Gabonaüzletünk még mindig nyugszik. Hozatal nin­
csen, mivel az utak járatlanok. Gabonakészjeí igen 
nagy, s a tulajdonosok visszatartják moét áruikat. Log-, 
több készlet \an tengeriben, zabban s buziban kevesebb,; 
árpa épen nincsen. *

NAPIREND: márczius 12-én.
Naptár: Hétfő. — Róm kath.: Gergely p. e. a. — Prot.: 

Gergely. -Görög-orosz: (február 29.) Kasszian. — Zsidó: 
(adar 29.) — Nap kél 6 ó. 20 p., nyug. 6 ó. — Hold kél 
6 ói 34 p. reggel, nyug. 6 ó. 46 p. d. u. — Uihold 5 ó. 
37 p. délután.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi kbalgeigatdel bizottság ülése d. e. 10 óra­

kor az uj városház társalgó termében.
A magyar tadományoz akadémia III, osztályának

ülése d. u. 5 órakor.

világítással az

OS.

56,

-12.
Vörös-kereset-egyletl Erzsébet-kórház ,Budán Krisz- 

maváros) Jes II osztályán levő betegek meglátogatha- 
, e. arv’ “• Ul 2—ti óra között, a III. osztályoh 

levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek rneeszemlél« 
hetik a kórházat d. u. 2-4 óra között megszemlél.

Nenuetl maienm : term, és néprajzi tár d. e, 9 d, U. 1 
Iparművészet1 ma.eum az Andrássy-uton d. e. 9-től

0/ne:,at,T,eTa,nnen^,a budai iillami tanítóképző intézet 
epuleteben d. e. 9-12 és d. u. 3-6.

Gazdasági mnzeam a Köztelken d. e. 10- d. u. 5-ig. 
szdmk?iin-Äraiaream éS a velc kaPC3olatos orsz. szer.

“gYs J‘TTTS! i"»«™
Akadémiai könyvtár d. u. 3_7-ig
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u 4-8 
Mazeuml könyvtár d. e. 9-től d. ti. l-i«.

Pano*"amu Andrássy-ut 28." az opera közeié- 
ben. Nyitva reggel 9-től este ÍMg H

Seemann központi kávéháza villamos 
egsetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.

AUatkert nyitva egész nap. Belépti díj :10 kr.

Felelős szerkesztő: CsávölszkyLaj
Elhaltak névsora 1888. márczius 6—f
Äf,J: ''V.- 'nagínzó II. k. »-génybáz-u. 7d.
Anlrv l Á 'I. k- vitéz-u.
Felt A 37 t niV . ,1,,kl promontori-ut lOädv. 
reu A. 37 e. cseled I. k. gürüz-u. I.
p '1“' *• ?' e- kőműves V. k. bilvány-u. 8.
Gí”,Ví na|'f- '• V- k- Eizsébo lér
Well« II o® • mo,n:lr »ejo V. k. Visegrád-U. 20.WK8'* ?" 8e> !ia V. k. váczi ut 1788.

firinüíV".,2' e' k.e.re5k- vl- k- aren.ru. ín
LCwenrii,! .!1?t0,CS h? X*1 k bársfa-u. no.
Lewcnleld E .1 e. kercsk. 1. VI. k váczi Utut 
Abel A. Ml o tanító VI. k lovag-u. 38
SlJT'Or. hív. fia vili. k! üllöi.ut C.

viA-Ä?»”516 m k ”
Berber A <o e. tanító Tárcáiról 
Dalles M 26 é. lúánoló V. k. Géza u fi.
teW-*-, I,5rdnilös Vili. k. crater-u ti 
tollak A. 83 e. kümtives VI. k. hajós u 8

ki«. V -,«. t„,ffí? ÍMI™1..,Si'

Tn,e.Ah 'u 43 é; V*v- Hl. k. kültelek ig.' iro/ A. .31 e. e/iptaz [|[ k. polgár-u ív.
ül. k. I.ajes-u. ISf.ílalúpki G 2tt8l i'ék^rvíí1 kk‘w6' V' h-aió'

Hói,'Lm. 6, é 'h!,äJ'Tx.V'^ks^ű 2í,u'30'
LaszL111?! t' = V .map.iilnxó II. k. gyo: skoisí-u. 83 
EHler I l é\fzi!nvi.zsi41» »ejo II k. iskola-u. é.< nuiganz , fi k Batthyány u. 32.

asztalos 11. k Pálfv-u 7

EífSSB- »
DalozlITVi- 37 e h°riJ4r VI. k. mu-.kls u. 8.
3#U5SSSE-

___ NYILT-TGR.
Vetőmag elsCreudü chevalier árpa, 

légii iiomuhli tavaszi haza, 
iuezerua a vtiröshere kapható ;
BERTALAN-nál

BudapesI, Mdor-utcza 10, v. Llttmuu Ármln-nál Orosháza.
5362

színházak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 68. Havi b. 12. 
Budapest, márczius 12-én. 
A v a somber.

A gróf Teleky-alapilványból 
100 arannyal .jutalmazolt'lra- 
gédia 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Bárdi Gálior Szacsvay
Anna
Andor
Szentgáli
Edith
Várhelyi
Bráz Mártó»
Közszolga

Felekiné 
Miliályli 
Bercsényi 
P. Márkus E. 
Náday 
Falud i 
Péchv

nep-szinhaz
Budapest, márczius 12 én.

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A SUHANCZ. I
Operette 3 felv. Bayard és' 
Vanderburch után rnegzené- 

sitelte Konti József.
Személyek:

Özv. Meunierné M. Csatai Zs.

Virágfakadá 8.
Vígjáték 1 felv., irta Murai 

Károly.
Személyek:

Kovács Péter Újházi 
Mária Szatmáryné
Nelli Alszegi 1,
Ödön Eifrid 1.
Laezi Benedek
Kati szolgáló Lányiné 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius lL'-án. 

Spartacus.

M.KIR. 0PERAHÄZ.
Budapest, márczius 12-én. 

Ab operaház zárva. 
Holnap, márczius 13-án. 

Bellincioni G. k. a. és Perotti 
Gy. vendégjátékául. 

Ördög Bobért.

Eliz 
Józsi 
Bizot 
Morin 
Emil
Morin báróné 
Duraml 
Bendőrtiszt 
Dajka
Groom Emil 
Egy suhancz 
Egy szolga

Kezdete

Ligeti I. 
Blaha L. 
Kassai 
Gyöngyi 
Hunyadi 
Sík G.
Újvári 
Narczisz 
Béni 1.
Fodor 
Vasváríné 
Kompolti

7 órakor. 
Holnap, már.zius 13-án, 

Kalóz király.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 12-én.

Tischler k. a., Augustin L, 
k. a., Braekl A., Friese Q. A., 
Worms F., Wittels és Grau 

C. vengek fellépteül:
Der Glücksritter.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Fővárosi vigadó kis terme.
Hzerdáu, 1888. márczius hó 14-én

jakoby-harms
gondolatolvasó Hamburgból

bucsu-előadása "M
egész uj műsorral.

Pénztárnyltáe 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor.
Ülőhely 2 és 1 írtjával kapható Rózsavölgyi és Társánál 

(Kristóf-tér 3. sz.) és este a pénztárnál. 6462 
KÉly tisztelettel ilj. Kommen Antal, i fír yjgiiö bíilgje.

Első fővárosi orpheum
> Nagymező-utcza 17. az- 6184

Ma, hétfő márczius hó 12-én fellépnek Belleville 
Elly kisasszony nemzetközi énekesnő, az amerikai nikek 
about művészek Jtlakson és Dikson. Fellépnek továbbá 
Conradl társáság tornászok (6 személy) Sign. Wailo 
antipodjutékok, Luciák k. a. egyensulyzó, Ami G. soprán- 
énekes, Martins árnyék- silfonista, továbbá Fréres Fór- 
rest, hohóczok, Roger Elsa és Margot k. a., Ferry 
Touuy k. a, és Schenk Márton dalkomikus.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 

számában.
16-iki



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ MÄBCZIUS 12. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből azedve 4- JkraJczáiral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegül 'ék Is fizetendő.

E czéllól Jiuiifiiik rí kúv.'tkc/ 
macanlia-ziiálati i i- alhalina-- müvekel, mihjil.iIlii ahijijii

lit Hirin' iii/rlrrl
olvasni, inti és beszélni 
legróviileLli illő alatt mtglanu

Métnot. Ára |p
Ney.il'' 1 l„,:l.

iTranrzm ■~:-o §■Noel-.',a ;iiyt. 1.801 , • I
^ngol -h ■

Uai . !•.! t m'g 7
Iliász,

Ágoston A.-tól.
Tél jki

tilosz M.-lől
yőrök. N?

Dalt. 1 íy.-tüi - n'l "ajH--U -Schulcz-Dávidtól I.üif TÉÍ-
S°r°g- r< >•.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik,
! -K-l Lucerna. - , Az .888-_ 6vi tavaszi ii.gy <is .SpáPga-gyŐk6r6k.A hosszú téli eatók legal 

kalmaeabbak az idegen 
nyelvek megtanulására. nem szereli a jó kivét ? — 

Bizonyára

mindenki
s azért ma már

senli i
sem nélkülözheti az állaláno- 

I sün elterjedt

'LBNCK-KÁYÉT,
mely kapható miuileu jobb 
kereskedésben s mely a mel­
lel!. hogy jol»b mint az összes 
eddig ismert pótkávék még 
magyar gyártmány is. — 

Központi füíigvnökség: 
mi in hit s. B'udapesl, VI. 
gvár-utcza 11. 5162

«BaBSEEZ
V., Bálvány-utcza G. sz. 

Hasznúit éa nj

pénz-szekrények
tendkiviili olcsó áron elailat- 
-oak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V„ Hálvány-
nlcza ö. 5300 :

Úri öltönyök.
I raNágoktól levetett rn- 
halt legjobb karban és ol­
csó úr mellett kaphatók a 
Kúroly-körnt 2. az alatt | 
hatvani-nteza sarkán,1* az 
utlvari raktárban Ruha 
kölcsön-intózet. 5306

Lnczerna. 
Stayer-here. 
Répamag. 
Fnmngvak. 
Fűmag-keverék. 

Rétek, legelők és pázsitnak 
ajánl 5829

SZÁYOSZT ALPHONS
magkereskedése,

Budapest, V., Arany Jinos-u. 11:

Egy háromemeletes 30 évig 
adómentes

Ib ti 25
a körnton. 12,500 frt évi jö­
vedelemmel ; továbbá egy há­
romemeletes ház a legélén­
kebb ntezában, a klrúly- 
ntcza elején, jó feltételek 
mellett jutányos áron eladó. 
Közelebbet csakis vevőknek 
király-uicza 10. I. em. 1. 578 

Vaskereskedés 
vidéki városban teljes felsze­
reléssel átadandó. Ajánlatok 
«Vaskercskedés» czirnen a ki- 
ndóhivatalba kéretnek. 552

Egyetemes ekéket
teljes vas és aezélból legjobb 
minőségben és olcsón szállít

Uir>rath és Társa
mezőgazdasági gépgyára

PRÁGA-1ÍTIHNA.
ÁijezyzéZeZ kívánatra iozyen,

Magyarországi főraktár Buda­
pest váczí-körut GO. 5267

Legnagyobb engedmény.
Nem lebet az ember fából. 
Csárdás. Lakatos L. Ára 1 frt. 
Kalóz király. Planquetle ope­
rettje. Potp. fél füzetje 1 frt 
60 kr. Ugyanebből keringő 1 frt 
20 kr. A Siihaucz. Konti ope­
rettje. .J á frt 1.80. Glücksrit­
ter. Potp. í á frt 1.50. Ivano- 
vicl Salut á Sinaia, mazurka 
72 kr. Ivnnovlci Carmen Sylva 
quadrille 75 kr. Klökucr és 
Schloss zenemd-kereskedésé- 
ben Budapest, váezi-utcza 12.

4808

Az 1888. évi tavaszi nagy ts 
képes árjegyzék, gyümölcs.
Iák,disz.Iáit, díszcserjék, 
tűlevelűtek, rózsák stb, 
megjelent, és kívánatra ingyen 
t's bérmentve megküldetik.

WEBER KÁROLY
virág- és uűvény-keresKedése

Budapest, V., FUrdö-utcza 2 
______________________ 5879

GALLÉROK
12 db elsőrendű ....... 1.80-fó

1 « finom ing ....... 1,50«
6 « súly. nyakkendő 1.20«
1 « Miltadó léli njakkmdí 80—1,2» ,, - , . ,rv.
1 . r«jk6,1dc_-.8o.i.i,Lakas és bérlet1 « balcsonl mullfuzo 2.— «

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcza 14. szám alatt czimezni.
Képes árjegyzékek bérmentve.

4671

Nevelőül
vagy korrepetitorul ajánlkozik 
egy VIII. oszt. gimnáziumi ta­
nuló. Czime a kiadóhivatal­
ban. ________ 7157
Egyetemi hallgató 
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oktatást 
adhat, megfelelő állást keres. 
Cziin a kiadóhivatalban. 7148

Folyó óvl október hó l-t6l 
I kezdve Vasmogyóben a me- 
i ztilaki vasúti állomástól 
! félórányira bérbevehető 
akár együtt, akár külön, 

két szomszédos

Mrtoli
egyike 1400, másika 600 
holddal, lak és gazdasági 
épületekből kellőleg el­
látva. Czlm a kiadóhiva­
talban. “Ili

Ki birtokot, házal vásárolni
vagy eladni,, szintúgy birto­
kot bérelni vagy bérbendni, 
jelzálog kölcsönöket felvenni 
vagy konvertálni akar, for­

duljon
Trellinger Ignácz

ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétalér-utcza 4. 5860

Különféle.

I házban két száraz

Vétel.
Házvétel.

Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» cziin 
alatt. 7114

pinczeraktár
azonnal, egy másod­

emeleti

utczai lakás

31
emésztési gyengeség, gyo­
morhurut, gyomor uieghü- 
téaok logliiztusabhnn mcgzyozyit- 
tatnak az egyedül va óili Szt.- 
György -Universal gyomor 
olizlr- állal Béos, V., Wlm- 
mergasee 33. ua I frt »s l 
frt Hu kr, postán 'Ja krral több. 
Főraktár Hu,fi",’.•'in, Kl.rAly-u. 
12 szám, TŐRÖK JÓZSEF 
gydgyozortárában M'2

lOfrt napi

3- 4 szobával pedig i jSLÄ.i',, 4 j. . ,v , , dllt helyre fővárosi házakra
május 1-ére kibérel- kapható. Bővebb értesítés clap 
hető. .'>157, kiadóhivatalában. 7015

tőke és koczkáztafás (risico) 
nélkül, i-orsjegyck részlet- 
fizetés mellelli eladása ál­
lal az 1883. XXL türv. ez. 
szerint. Ajánlatokat elfogad 
a fővárosi váltóüzlet- 
társnsÚR ADLER és 
TÁRSA Budapesten.

Meg vipl szaMitva!
a tyúkszem kinzó fájdalmától, 

j— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Goorling-fóle 
tyúkszem és bőrkeményedés 

I elleni különlegességnek köszö­
nnöm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr.

, Hakár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király- 

lutcza 12. 5216

Koíólés nélkül tükörfényü csizma!
GAERTNER RICHARD

liil.rCkoiiy. Iranczia vicnirsóN

PILLANAT- FÉNYMÁZA

(Spargel-Pflanzen.)
Elültetésre alkalmas, igen 
szép, erőteljes spávga-gyii- 
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: ti. in.: urgenleuili'jobbí­
tott, késői és argentcuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
liűtives amcliorées d'Argenteuil 
et tardives amcliorées d'Argen­
teuil) kaphatók a halaton- 
henyei faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
1UU darab 8 éves 8 frt — kr.
A spárga-gyökerek leg- 
czólszerübb ültetési s szét­
küldés! Idénye tohrnár hó 
vegével kezdődik s tart 

májni; hó végéig. 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik. 5281
Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszalma 
6 fajban, körte 97 fajban, birs 
6 fajban, berkenye l fajban, 
mandula 2 fajban, ős; i-baraczk 
88 fajban. ícajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 1-1 fajban és megy fa

15 fajban dbja 50 kr. fügefa 
•I fajban dbja 25 kr, málnatő 
25 fajban 100 db 5 frt. szántó- 
czatö 19 fajban 100 dl, 8 |>t, 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr, 
köszméte lü fajban dbja 20 
kr. mogyoróbokor 15 fajbar. 
dbja 80 kr, gesztenyefa 1 Vaj­
ban dbja 50 kr. magonezok 
(alanyoki 22 _ faj Lan 1U0 dib 

2—5 fiiig.
A megrendelések Tolok! Já­
nos fükertészhez Balaton- 
Henyébe, u. p. Köves-Kálla

intézendők.
Árjegyzék ingyen és bér- 

mentve küldetik.

Mindenki
tisztességes módon minden­

nemű törvényes

Sorsjegyeknek
részletre való eladása által 

évenként legalább 
1200 forint keresetre 
tehet szert. Tudakozódások

fuchs H., váltólmálinz,
Budapest. l)orottya-u. 9. 

inlézendők. 5171

mén 3 a- ilviég állal nem tűnik el.
Iliii,lnlo«iiu iiii-irvIzMlíált Cn 

iióni' lii-l.-.liiiuMnniiuk talúll 
■ny. Egy llvt-g Ara 50 kr.

'• üveg I ni 3u kr., C livi-g :i frl. VJ 
tóiiiunli-stn. l lay- ijn-.u

-:xyZ27'"'-?y' i> x <:ili«-u,» r«-. A «•«. k. iMijialokníU 
,í, ll' • r' - , >1 I belezel ve. 4518
{ L 7« J — ■ : fi ? 1 I..U. ItH I!. «Ai:nTXKIl WIIVN. Oiseln-
‘ V L ■ ", •" "* Sir. I. Vart. lllHlajil-Nli-ii lierlész Trt

itussolni liyula
Alany .lánus-uti;/»

Ú Vili S X fi Vv^ i Sfslll fii íl/ívle

Bérlője : SCHUTH VILMOS
iíhinx !>nu. (Magyarorsz.)

hiiitnpi-.sti ovH/.űgos l.iúllititsnu Iti- 
tiinli-lvll. igen kitűnő

xcherczegi saját termésű

vörosésriesíiag Wborait
ei- : . .- űi'zl.'ikbaii és bordókban, lelszésszcrinti
i.i-:,n :--’-.b-n kaphatók. — Árjegyzékek ingyen hűl-1 

ölnek szél. 5085

Mantimer Ödön..IfAIBBANKS-MÉRLEGEK
0 cKHSz és kir. Fensége József löherezeg uilv. szállítója.

alapltlatott 1874.) magkereskedése (aiapittatott 1874,)
Budapesten, Koronaherczeg utcza 18. sz.

ISXX. éti lóárjegyzéke megjeleni, s klniuságra ingyen és 
hénnentte sziicscn niegkllldctik. Ezen 1 í í oldalra ter­
jedő vs 6IX) ábrával ellátóit árjegyzék tartalmaz: liO léle leg­
kiválóbb iii.ig-u|<lo»ságol, 28U féle gazdasági, 22U féle fa, 700 
féle vélemény és 1800 féle virág-mogvakal. továbbá 80 féle 
virág-gumói, fid burgonya faji. I5U féle kerti eszközt, Mb. 5081

Titkos betegségeket,
IniK.VfsfilolyAsoknt. sebeket, syphilis ntrikiivetkeztiiti- 
liyt-il ii|[)iái|;llll itirllerflt. inn|íöniltiseket, iilllertOzle- 
IV« uiobiijnit. nőknél lelitirlolytisl c; bármely női bajokat, a 
lesmekacüabb bőrbclegséiívkcl, v iloiniiit ifjúkori blinük követkéz- 
|<-íit-n bi-áliott Illeg. í- - iintk utóküvetkezményokep lútrojötl liftliec- 
rlnczbajokat gyógyít 15 évi kulnnuory««! tapasztalat után a 

Icgujabb K.>"rtKvm«lil szerint alaposan i-s biztos sikerrel

Dr. KAeJDACSY
volt es. Ulr. ez.veilovvos.

Lakás: Itmlapesl, V.. Yáezi-körul 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

Ren-lcl délelőtt V,1Q—4 óvóig, estei—S óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- é« kijárat — külön váróterem. ■ Díjazott levelekre azonnal 

váloszoltalik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 40U7

Az egész világon a legtökéletesebb­
nek elismert mérleg-szerkezetek.
\ sziihinlnliniizotl ruirlinaUs-iiH-rIcgcU s/.!i- 

zmlos rendszerűek, midkivöl érzélienyclt és tolo- 
i-.iilyl.viil vinnak ellátva

Tnrtó.ssáy;. ptmto.'-.Sii'*1 és kcinnyü 
süknél fu„’v:i az összes világkiállitásokon első dijat nyert 
leji'Ui I i.mii»1» nií-rlüyeli.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számítolt 
liznilesv mérlegek ;i iniíii:« I m-m

- a hitele ités, i umagolás és vasúira való 
'eladás költsége; lienfog' iliainak. liazdasági szekér és zsák 
inúrlfgi ink. valamint marbamérlegemk a legkedveltebb mérleg- 
zcrkczelok. G'••/*/»■/«-»/i/. nllitini f» llif/nelul. utóit olt.

Czim:
a&k___________________

Ősziv.-magyar FAMOANKS-TARSASAG nivi lcg- és gójigyára .lóim lilovk vezérigazgató
BUDAPEST. Andrássy-nt 23. Gyár: Újpest, K.-Megyor. 4512

i y A.rjc£'3^z;élTlcel és felvilág'ositá.esal zzclgá.! lr-ésssóe-cserL o. IzcsporLti irod.a.

UszEa-g^rar l»:irá,l37i á,lla,m*va,sTAta^.

Budapest, 1885. 
Nagy díszoklevél.

N.-Palánkán 1887 
Aranyérem.

London 1878. 
Díszoklevél. illatszer.

Hl §!
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lió l-löl kezdve az alantabb lelsomll t.is- 
■k váltására jogositó érlék jegyeket tinlal- 
elek fognak következő balározmányok itlii|v-

1 Az

L‘0 krnvi
3. Az 

illesztése
4. A I

kivételév. 
vonatra 
(les áru 
észak keli

annyi 1 frluK. 50 kros és 10 kros 
-■:,yli5: - r .-Ilitoit köiivvev.'kél képez, hogy annak iiasz- 

. ctélic 65 Írtnak megfolol Ily füze ára azonban csak 
50 forint.

2. Ezen értékjegy-füzetek a vészes vasutak jelentékenyebb 
állomásain valamint a magyar kir 
I' .iiléhi \ávasi irmláiliaii kaphatók, de az emlilcll vasutak 
liavmely állomásán is inegremlellielök.

V>■ i> ••rremlelé.-.vk azon személy nevének és foglal- 
1."Z.i-íimÍ. !:•• :lvs-; mcllell, ki részére a jegy kivánlalik — 
levél utján i lurléidii-lni-k, ez esetben azonban az. értékjegy- 

i Ivfi' a jegynek ajánlva történő megküldései-il járó 
p" ia*I!j is esalolandó.

' 1: .".-füzetek névre állittat mik ki. fénykép hozzá- 
;zoiibaii nem követeltél ik. 
e.-tekben Inglall értékjegyek :
•k összes vonalaivá és pedig 

bármeli személvs/állitó vonatra, tehát g.vors- 
bárim-lv korsioszlályra s egy ólra szóló ren- 

olirúri minvljcgyek válilialók, kivéve a magyar 
vasul helyi furgalinii vegyes és omnilitiszvooatu 

1'I "Szt. j ; .eit. a melyek bclyeli azonban ugyanazon oszlályu 
hzemély vonalú jegyek vállbatók.

A h í'..!: királyi államvasutak Budapest sz. p. ti. állomé- 
.‘■árul. vaku.ni,t k.'zi.miii liálóz.aláuak Itmlapesl mögülI fekvő 
y len ék- h\el,l, -.1 .liléi ért-kjegyek alapján liruckon át 
jiéolie szoléi közvetlen jegyek i> vállbatók.

liéesbol, v.i -nini I... in s.i vmial alloiuásairól Imi 
« "ll ■ 11- - 'vi-kk' Iliénél|. -ik nem v.iillialuk, a brmk- 
> >"" 'l áll..i.:á-a r i nl.i/uk lie.eliiH zlcliiok, Imgy
f Zj • I II- I! ji-ü-yeki I csakis llniekij i.ill'iiliah.
miután a továbbulitzAsra tiik; i jegy értékjegyek alapján
lltkii/lnii ;i VI Ilii.......... S/I-Iiicly/• I ál’.il He/ kiszillvállalui
Íz . í I I kon I. . 11 Bevsliol Hilda pest re lil.l/n:. I. n-'V ;i/ 
éri-<|e/;-'.Lel .-r*’. ine • -1• ii|• hi -ÍMviii-"-nyiief • In.- brueki 
V • I- /• .1 livuek-Innia pesti mi-oelje/i uralmi
levonalik - I.-. I líeeslml Itmlapesl n való ohízás
* kkepen I ak im I anaiiiiy iba kn iil mini a lm glórdiloll 
irányban I. yvun: l--ii.it a I. i, . Itrneklnl lln-l.ipi síig járó 
menetdíjak következő íisszcg khen lesznek értékjegyekkel ki-

• « r*

Gini • Vni.aloknál I oszt. i ; frl SO kr. II oszt ll 
(ál kr

Kombinv!I személy- és gvorsvonatokn il I. oszt. 13 
SO kr 11 oszt. !l iri 110 kr 111 őszi. 7 Irt.

Szemelt vonatoknál I oszt. 12 frt 50 kr II. őszi. 8 
70 kr III oszt. ü Irt 20 kr.

5. A kiadandó menetjegyek árai 10—10 krajezárra kikere- 
kitletuek akként, hogy 5 kron aluli összegek elejtetnek, 5 kr.,

7. Az értékjegyek alapján váltott menetjegy ára teljes; 
összegben egyenlítendő ki értékjegyekkel, nincs teliéit meg­
engedve. hogy elegendő értékjegyek hiányában a meneldij 
egy része készpénzzel fizettessék; mcgcngeiltetik azonban.I 
hogy egy és ugyanazon személyre szóló kél értékjegy-füzetben 
foglalt értékjegyek egyszerre használtassanak.

8. Az értékjegyek alapján váltott menetjegyekkel magasabb 
kocsiosztályba való átszállás az utazás félbeszakítása va­
lamint pculgyász-szalindsúly tekintetében az idevágó általános

Hívásúink budapesti balározmányok mérvadók; mcgjegyczlctik azonban, hogy az1 
értékjegyek alapján váltóit jegy után történő valamely ráfize-if 
lés fejében értékjegyek nem fogadtatnak el.

9. Értékjegyek alapján menetjegyek az alább felsorolt 
vasutakon válthatók, és pedig:

a) az arail-temesvári vasúton,
!•} a hudapest-péesi, mohács-pécsi és pées-baresi vasu­

takon
i) az első ni. gáesországi vasul magyar vonalain, 
it) a kassa-odvrlivrgi vasút magyar vonalain kivéve 

apján az alant felső-! gölniezvölgyi li. é. vasutat,
ll keleti expressvnmil. a magyar nyugatoti vasul magyar vonamlu,

/> a magyar kir. államvusutak összes vonalain, valaminti 
a zagoriai li. é. vasúton, ellenben kivéve az üzemében lévő 
ilchrcczcii-hn jdiiiiáiuísi. inezőtur-lurkevoi, puszlati-nyő-kun-szl.- j 
mártuiii. ujszász-jászapálliii. iiagyvárad-beiényes-vasknhi, vin- 
Lovee-brrkai. maros-vásárliely-szászrégeiii, bihari, mátrai,! 
Lim-szeiil-inárlijii-sz.i-iilcsi. iiiaros-l'idas-bi-szter< 'ei és székely-, 
mlv.irlicly-bi jasfalxai, valamint a még lövőben - zenibe veendő 
helvi érdekli vasuia’ iit,

•il a m északkeleti nisatou. beleértve a miinkáis iolóezi, 
vonalat is kivéve .i szathinár-nagyliányai. nviregylmza-maté- 
szálkái, szilágysági és laraezvölgyi belvi érdekű vasutakat.

Figyelmeztotóe. Ha i füzetben nuláii lemnai adó érték je-! 
gyek u un <'áii<l"kvll utazásra szüksége-- jegy v.illásáia nem 
leimének i li gcndők. akkor < -ak azon állomás g váltandó p gy 
melynek ára a fenniar.iill értékjegyekkel kiégi nlillu-l ! meg- 
legyezvén, hogy a továhbulazásra szükséges ulkózbon u
kalauznál és pedig a kid-nlicn — ha I i valamely utas jegy I 
nélkül szállt b- — szokásos till kinyi púi illetik rá fizetési1; 
nélkül váltható.

Az vitelicgyck alapján ideg.-» va-mlak állomásaira szó:"I 
közvetlen jegyek v.sali akkor szolga Italnak ki, la az illelő-

haíian mész-gyár

Kö/j>onti ivotlíL ve; í-ítlítsív:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész és épilőmcster urak, építkezési vál 
falatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. éjiitü közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlaná ezóment
és uishsatlaifB

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak.
vlv;/V////,;e7.' x iuiii/ijo rózot ki ró mit ya készsci/i/rt 

iiief/killdetik. 5380'

ÄMAEYLMS
LECJIJJAIliB la.I.ATSZEtt

ÄMÄEYLLIS
LEGTARTÓSABB ILLATSZER

ÄK&RYizMS
LEGJOBB ILLATSZER

ÄM&KYLMS
I.EGELEGÁXSABlt ILLATSZER, 

iivi-gr.j <t 1 ii-i. í"»<> I<v.. 12 irt 4»O lev., n Ivt

Dr
kir. szab.

LENGÍEL PR. -^ii
Svédhofira.

Már magában véve azon növényi neilv, a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak törzsi t megfúrjuk, embereinl kezet óta mint a legkittlnöLb 
szépítő szer volt ismeret- s, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai 
szerint, balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá 
latos hatást.

Ilii e.slc- iiu-nUr'ii.jiin vele nz arezof vagy inti« lißr-
részeket, aktmr mtir nitisnap esakiiein (--»zrcvelielelleu 
vlkltelyek válunk le » börrOI. a mely eztiltnl Ivhérrí-g

'iv.cii'biUzsam kfslmitja az arezon a ránezokat és bimlőhetycket, Ly; 

ifin arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és Ödönével kölcsönöz ; 
a legrövidebb i-lő alatt eltávolítja a szeplöt, majfoltol, anyajek-k-1. - n-r.iq 
vörösséget, borátkát s a bőr minden más egyébb tiszlátala.isávait Ara Ú/S 
egy kovsónnk használati utasitással együtt 1 frt áll kr. jgv?

l)r. Lengiel orvosi Itenzoe sznppana a legalkalmasabb bőrápoló ,«,/■ 
, mely a bőrt gyengéddé s finommá tos/is hivatva van. a nyír- gjgjzappan, gyógy.Ibalzsam hatását elömozditani. zára ISO kr. , ...................

szertárban. Főraktár TÜltOIt JOZSKF gyógyszertarában IUkIii- 
l>e.«t. Uirftly-ii. 12. Ariiilon. Itin«; S. gyógyszerésznél. 5311mm
ü®s-ei@EÍás

E3

Gróf Károlyi Alajos túl me­
gyeri uradalmi Merinó- (FJecto- 

ral-Negrelti) juhnyájából

<30 <lavai> <Ä5i

HÜLLEK J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 4fiS8

Gyári raktár: koronalxorczeg-ntcza2.

I Kecskemét 1872. 
Biiisi érem.

UjVlűeK 1875. 
Arany érem.

S::ezeil 1878. 
Lrűem-éreia.

Trieszt 1882. 
Arany érem.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan

folytán ezen logorogobb és leg­
ismertebb rondolósl Intézet ahol
JÖuÄÄt
loeulvu értékceittetnok legiuul» 

tebhen ajánlható.

Dr. LEITNER
<13 6v óta

fennálló rendelési intézőié- 
ben, lludapestui.doh-uteza 18. az. 
titkos botogoói;ok, tohotot-
loneég, iinlertő/és, feliérfolyaa 
lcvülituK i« biztosan gyógyittatnak. 
Itcndeksi órak: reggel ti—‘>i.{. 
U.u. I- á-ig, eeto 7—104g. Ili;:,

Hirdetések
felvétetnek

US-LEXIKON
j EÜYETEME3 ISIIERETTÁR.

Szerkesztette
Dr. WECKERLE LÁSZLÓ 

Számos képes melléklettel,
i Alii vilsxoiiliUlrnlini 4 frt 40 /.•<• , 
j félbürUOtfatien 4 frt 00 kr., kr.t fét- 

üiirkiitfsben 5 frt.
Kapható a DALLAS könyvkiadóiévá- I 
alában liudapeslen. valamint minden I 

hazai könyvkereskedésben. i

E)3Í7* GRIMAULT és Tiivsti 
tt'.vó^vszerés/.től Pnrisban.

Ezen s/.iirp eliiitiil. és viisnf. a vér alkatrészeinek 
egyik fő-főtényczőjól, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek állal úgy a véeszegénysén és 
sápkor «‘licit, mini a fiatul leányok Itifcjlö«!«- 
sél rliwegiit) szerül rentlcllctik. A \ érszegóny ség' 
és más bajok állal előidézőit borzasztó gyomorfájások 
ezen szörp állal a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. 
Elősegíti és szabályozza a vúrí'orgást s a sápiul! és 
görvély vs gy ermekeknél a legjobb sikerrel alkal- 
maztatik. — A siker sohasem marad cl.

Cliiiinsziirp áru 2 Irt, ü üveg ára 10 frt 5ü kr.
Kapható 4600

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél.

két éves tenyészkos
e 1. sTs ci <>„

Bővebb felvilágosítással szolgál, az uradalmi
juhászati intézőség Qndrohán, utolsó posta 
Nyitra-Komjáth. 5364

A nrkthik beniiitntiilt mi minin n mei/bhlinti bili-les kfísxlinet- 
irut fuhjtnn r-.i-n int- trt Iri/mrlrgrlibrn njiinlbiitú.

TitÉ@s betegsé^ekels
liiigyesfirolytiKokiít ti« Reliclivt.nz tinfcrlfiztettis utóbajait, ; 
oz. el.ryeiiultll ftirliervl, iiii«a;ttiiiltiai-kc-t, 11 lníjal,<lriuik 
iitrtkövclkcz.iiitiiiyeit. nfiktitil lrlitii-l«>Iyti«t, bármennyire Is 
Idliltck, valamint mindazon nOI betegségekéi, melyeknek a mag- 
lulnnstigegyik föohozója, és tifirlietegstigekel gyógyít u.| gyógy • 

mó<l szerint biztos sikerűd, gvor.ni« ti« iili«|io«nii

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-lúurvos

I^alíiéx: BUDAPEST,

B¥b kés®., Bíigg^ő-Miezia 9* sz-
I.emlel: naponta in órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. RT" Díjazott levelekre a levnagyob'- ligyelvminel válaszú tá­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz NüUnelc liii-

lön váróterem. 5802
Ugyanott megjelent és szerzőnél Hr. (IAIIAY ANTAb-nál megrendelhotu:

Mépszerü útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez 

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ara ti 
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II 

rvdésc. III. Az unferlöztolés és uz éjjeli magömlések, 
lakár (Tripper) és hugycsöszükiilelok. V. X bujakór ( 
liérfolyas. VII F.lgyenglllt f-rlierfi. Vili Női nn.-talam 
szervek megbetegedésének l'.'iténv-ve e a prostitutló.

Irt SO kr.
A nemi élet éb 

A húgycső 
hifia .^Vi. Fe

IV.

frt

frt,

Budapesten,
IV., kecskeméti-utcza 6.

viszunylaloklian közvetlen jegyek ugyállalál.tm lennállaiiiik. n 1/ i o rl n h i \i o + o I hon 
Figyelmeztetik tehát az utazó közönség, hogy oly esetekben. “ IxluUUlll VdldlUdH 
midiin ily közvellen jegyek nem kaphatók, a menetjegyeket 
vsak az illető vasat határállomásáig, és onnan a továbbuta­
zásra szükséges jegyeket újból a pénztárnál vált-ák, miután 
útközben értékjegyek alapján a kalauz ált al menetjegyek nem 
szolgáltatnak ki.

Irt A vasúti értékjegyek kiadására vonatkozó egyéb halároz- 
inánvok az illető díjszabásban foglaltutmik, melyek u ré­
szes vasutak Igazgatóságainál, azok nagyobb állomásain, 
valamiül a m. kir. államvasutak budapesti és vidéki városi

Én, Csillag Anna

t 'lamin' ezen felüli összegek pedig telj-s 10 krnak vétetnek. 1 menetjegy-irodáiban díjmentesen kaphatók; bővebb lelvi 
6. f.lei.i-itérli, körulazási ya/y egyéb mérsékelt áru jegyek j gositásl egyébként a részes vasutak bármely állomása 

írlékjcp. ékkel nem vállbatók. nyújt.
Ilasoiilöképen nem viilthalók ér tők jegyekkel megállóhelyeken Budapest, 188,3. február havában. 

i kafuizoknál mmeljegyek, kivéve a -I. pont alall említett , ... ,
esetekbe.,. A részé# 'ousutcuc ifjazfßatosufjß'i.

wfíiuasi y 1 » n.r ir írgflj Neustem Fulep gyógyszertára
„Szent Lipóthoz

BECS, 1.. Plankengasse N r. 6.
|L«vk/. soi'o/.iit g>ógy- én pipere-cxiltket ujúutat.c/,. közönségnek, melyek 

TiUönUöző cwctekhcu Igcu jokunk biz«myuUuk.

Nvii-lviit rziiknizolI Kvzséltel-labdacsai “La'jTó"
v i-i ti -'1 ii... a nudli ti tolj- .-en lirlalmallan InUjdi .««ággal birnok
Hitül, ■•'. bi/.invn'ri ik nz altwli .vívok bi l-r-égciiiél n lokUídenek 
iinii1.-: durulii'! t*i l'itti.i ti,u.u u tvaii taiinoon •-i dr Weiter caá-zári 
Inni: ... mizyrab , ■ u!ni:,:„ bi/onyilváiiyáviil kitüntetve, ezen labdacsok 
n I- kit,.Mohi» oive 1 -z.akferliak altat ujánltatnak 0« riuidcltclntk Fgr 
dob,,/ |. kr Fgy teker- - 8 iloboz/nl I frl
\T-ll .-ti. in Mim t Ilin ie r'eiíullél, kelliniiclleii ér/é», cvomor- AI II-K Ml ll!llill|l , lájá^, liii-incué- ntb. ellen sikerrel at
kalniazlalik bu. nnluk, |i fogfájiii ellen i- Fgy üveg ,ín kr.

lllul s ivÖSZVÁII VSZV3Z, 'f/y' üveg’ lu'kr.*1 Cli<" b,dii,<,OIÍ,,e-
lllnlns cilievl vvtliviv c'túvolitja a «/.áj losiz. nzagátuerősíti lll«tlll3 .Slim VI SZ.IJVIZ, a ro$liu*t Fgy üveg Un kr.

lírló, teljesen ártalmatlan, az őri z, kezek, karok 
... M«y »«ás részeken levő felesleges szőr eltávolítására. 

Nem i.-galja « bőrt s e melloll biztosan és fájdalommentesen bal. Fgy

köhögés, rekedtség . 
üveg 70 kr-

. inollfájás ellen. Fgy

Dr Drown növényi luijiljiló- és Iiu.jieiintaitó
a megszűri.Ilit bajunk eredeti sziliét, 

urna vagy szőke liajiv, egész tégely 2 frt, fél
pOllliltléju [.z;'!,, äZC[ risszaadja a megszürl.lllt bajnak eredeti sziliéi
tégely I frt

ói letsorult kUlönlege»légeken kívül o leguialdi gyógyezeréezeti ezikkek raklúrun vannak, 
vagy utánvét mellett. Az összes, laboratoriniunkbúl kik.

Dvjiihtloirc.
Nem i/gotjo 
tégely 1 frl.

Német mii vész-nedv
Dl* I reill01l|-LÍ(|liei‘ lérliul gyeng éig ellen. Fgy üveg 2 frt. 

Bojtorján CSSCIICZiU liajkil.ullás ellen. Fgy üveg un kr. 

Bojtorján Itoiliudts haikilmlliis ollen. Fgy tégely fm kr. 

(lüly Vil-SZVSZ golyvák ellen. Fgy üveg 70 kr.

InjedioTadelle fftt'11'" ttrliak “ n8k,,él- K*i
Udontlll-togliaszta a fogak tia/HtJ>*áia. Fgy adag 7U kr.

Cznkriiziitt vuslubdacsok ifaZFX
doboz I frl, lé! doboz 50 kr.

sápkőr H rend- 
i nőknél Egy

Az összes, laboratoriniunkbúl kikerült Üvegek •Szi.-i.ipóD ezévivgygyel vannaPeÜítvo.Kiküldések készpénz beküldés 
4055

Főraktár Magyarország részére Tőrük József gy ógy szer tű iáim n Budny-sten, kirúly-nB-zii 12.

utánvétel "mellett az ogéazfvilágba.

Csillag és Tsa,
BLI»lI»i:,ST, 

Kivfily-iitvzn. 
KüatiliiSIratiiklühbé nem Z.-tieöf- 

UlHrk. ICb7

Rendkívüli nagy könyv-ápleszállitás.
A zűrjei között lévő számok a bolti árt jelzik.

A lm fi L. Mikes Kelemen (60) 30 kr.; Tréfás népdalok (40) 20 kr.; Göcseji népdalok (40) 20 kr. A hőnyi L. lit a szép alfuldön. Elbesz. (1.69) 80 kr. Ács ti. 
A sors játékai. Elbesz. (1.—) 40 kr.: Ányos 1*. költeményei (40) 2Ú kr. Aristophanes A békák (20) 10 kr. Annit hí A föld alatt (OU) 20 kr. Baltics F. 
Ghal József élete (1. ) 50 kr. Balázs S. Tarkít képek I. Beszéljek (1.60) 8:1 kr. Víg elbeszélések (1.50) 75 kr. Balogh Z. összes müvei 3 kötet <42U) 
2.10. Bartók L. költeményei (1.20) 60 kr. Bayer F. flzucznr Gergely (20) 10 kr. Beksies ti. C.id. Spanyol románcok (1 frl) 50 kr.; Magyar doclviiiairek
(1.20) 60 kr.; Szabadság országa (1.60) 80 kr. Beöthy L. Goldhacb & Go. Regény (1.40) 71) kr. Bodensiedt. Mirza Sltaffy dalai (1.20) 60 kr. Bolgár M.
A régi arabok. (20) 10 kr. Born F. Uy. A párisi koklusnö leánya. Regény 24 füzet (6 frl) 2.40. Braiilíovlcs Shakespeare jellemképei 140) 20 kr. Buckle.
Anglia művelődésének története 10 kötet (18.20) 7 Irt. Bulin ,1. Humoros elbeszélések (1.60) 80 kr. Bús vitéz. Senki Bál lörléneteiből. i2.—) 1 frl. Biitt-

I uer .1. Örvény a révben. Regény (2 frt) 1 Irt. Caballero. Elbeszélések (20) 10 kr.; Előítélet és felvilágosodás (40) 20 kr. Carmen Sylva. Egy ima. Elbeszé- 
' lés (1.20) 60 kr.; Rajzok. (1.50) 75 kr. Cid. Spanyol románcok (60) 30 kr. Coll ns. Két beszély (20) 10 kr. Csapiár 11. Révai Miklós élele. 3 kötet 9 frt) 
4.ii0. Császár K. Csillagos ég. Csillagászallan. (3 frt) 1.60. Czakó Zs. összes müvei 2 kötet (4 frl) 2 frl: l.eona (20) 10 kr. Dnykit G. költeményei il Irt) 
50 kr. Denison. A lovasság története a legrégibb időktől a jelenkorig. (5 frt) 2.50. Rermvics K. Történeti beszélyek (1.20 60 kr. Viekens. Xickleby M. 
élete. 6 kötet (4 frl) 2 frl. Dineklngc. Egy int hölgy törlénele. Regény (1.60) 80 kr. Bobó L. A vak halász és báróin fia. Regény (50) 25 kr. Dugonics A. 
Rátöri Mária (1.4(h 70 kr. Démus S. regényei: Gróf Monte Christo. 80 füzet (7.50) 3.60 ; A világ ura. 25 füzet (6.25) 3 frt: A párisi mohikánok. 17 kötet 
(13.60) 6 Irt; Margit királyné. 6 kötet (8.60) 1 frt 80 kr; Monsorcaui hölgy. 8 kötet (480) 2.40; Negyvenötök. 8 kötet (4.80) 2.40. lxjsz.aki K. A cydoni alma 

j (60) 30 kr: Entlrfitli S. költeményei 2 kötet (4 frt) 2 frt; Dugonics András (1.20) 60 kr; Másod virágzás. Elbeszélés (1 frt) 50 kr ; Balatoni ég alatt. Elbe- 
j szélesek (2 frl) 1 frt. Erekiminn Ch. Franczia életképek (20) 10 kr. Ferenci Z. A kurnezvilág énekei (60) 30 kr; B. Eötvös .1. (60) 30 kr. Figyelő, iroda- 
lointörl. közlöny. 16 kötet (64 frt) 32 frt. Frt Ize. A pénzsovár. Elbeszélés (1 frt) 50 kr. (Inai ,1. müvei 3 kötet (6 frt) 3 frl. (»ttskell. Mély liini; f 10 2) kr. 
(lotlnml E. A szabiulságórt. Rajzok 1848—49-ből (80) 40 kr. (lozlan. A ki egy halottba szerelmes (40) 20 kr. Guzsdu E. Köd. Regény 1.20 (iti kr: A:: 
aranyhnjiMisszonv. Regény (2 frl) 1 Irl. Grillparzer. A szegény muzsikus (20) 10 kr. Gyuruiatliy Zs. Á hegyek közül. Beszélyek i,2i 1 Irt. Gyénuint király. 
Regény 27 füzet (6 75) 2.70 kr. György A. Egyetemes művelődés töri. (1.—) —.50. Haraszti Gy. Csokonai Mihály élete (1.60) 80 kr; Költészetünk nj 
népies iránya (60) 30 kr. Heine költeményei (2.4Ú) 1.20 kr. llillern V. Saját erejéből. Regény 8 kötet (2.40) 1.20"kr. Hontliy L. Beszélyek ti. ) —.50. 
Imrei F. Az arany próba (40) 20 kr. Irányi 1. A tiszai határőrvidék (1.20) 60 kr. Jakab 11. Szabadságharczunk története (4 —") 2 frt. Jámbor 1*. (Hiadorj 
munkái 2 kötet (3 frl) J.50. Jenesé II. Nyelvtört, tanulmányok (2.—) 1.—. Kárpáti E. Állatmuzeum (—.70) —.35. Kármán 1. összes müvei 2 kötet (2 60)

: 1.30. Katona J. összes müvei 3 kötet (4.20) 2.10; Lticza széke (20) 10 kr; Jeruzsálem pusztulása (40) 20 kr. Kazár E. A semmi, ha valamivé lett. Regény 
(1.20) 60 kr. Kazinczy F. müvei 5 kötet (7.80) 3.70. Kazinczy F. és Guzmics levelezései (1.50) 75 kr. Kemleressy M. Az Emészti kastély. Regény (2.4IÍ 

I 1.20. Kerékgyártó E. Tompa Mihály (60) 30 kr. Komnromy F. Pártküzdulmek. Korrajz Erdély tört. (I.—) 50 kr. Kvassay E. Egy világfi albuma. Elbeszé­
li ések (2.—) 1.—; Megtörték egymást (tü) 20 kr. Kvassnyné. Sötét jiontok. Regény 2 kötet (2.—) 1.—. Lamartine. Gracziella (60) 30 kr. Lanka G. A mult­
iból a jelennek. Emlékiratok (1.60) 80 kr. Lukacs lt. Az arany rabjai. Elbeszélések (1.—) 50 kr. Mnkróezy. Becsület szegénye (60) 30 kr; Mnrgnllts E. Hősi 
I eposok meséi (40) 20 kr. íllargitny D. Őszi verőfény. Regény (2 Irt) 1 frt; Föltámadás után (60) 30 kr." .Márkus t Egy ballépés (40) 20 kr. Mariit!. A 
j 12 apostol. Elbeszélés (80) 40 kr. Marriot. A pap halál. Regény (1.50) 75 kr. Mikes K. müvei 2 kötet (3.—) 1.50. Milko J. Mindenütt és seltol i2.—) 1 .— 
Mohinwiu G. Román népdalok és balladák (I 20) —.60. Möller. Arany telemre hívása (20) 10 kr. Montepln X. A párisi vérdráma 12 füzet (3 —) 1.20; 

í A reileli milliók 12 füzet (3.—) 1.20. Nagy L. Zsadányi István viszonlags. élete. Regény 16 füzet (4.—) 2.—. Neméityi A. Kortörténelmi rajzok 2 kötet 
fi.60) 80 kr. Ormótly. Becsovics világ (60) 30 kr. Pupp M. Ili is, ott is (2.50) 1.25 kr. Pliaedrus aesopi meséi (40) 20 kr. Pierce W. E. Az öngvil- 
kos nő nanlójíi. Regény 9 füzet (2 forint 25 krajezár) 90 k rajezár. Pensen du Tomi ti. A parancsnok gyémántja. Regény. 2 kötet ,2 forint 1 forint. 
Pontmartin. DAurebonnc m:m|itisné 12(1) 10 kr. Prém J. Önmaga ellen. Regény 2 kötet (2 frt) 1 frt: Eljegyzés után. Elbeszélések (1 Irt) 50 kr. Rénvi R. 
Bctrarka és Kisfaludy S. (80) 40 kr. Rieltebourg E. A rejtélyes kéz. Regény'"18‘füzet (4.50) 1.80. Siicltar-Masor.il. Beszélyek (1 frt) 50 kr.: Holdas éj" (20) 
10 kr.: Hitelezők, mint liázasságszerzők (2()| 10 krajezár; A szerelmes szerkesztőség (40) 20 kr. Sárosv Gy. összes müvei. 3 kötet (4 forint 20 kr> 2 frt 
10 krajezár. Schiller. Don Carlos (1.20, (10 kr. Sehllcking. A boldogság útja. Regény 2 kötet (4.50) 2.25. Seneca munkál (1.60) —.80. Siker 31. Apró-

i20> 10 kr. 
ek (1.60) 
£ (1 frt)

. ...... „ ............ ____  Regény 4 kötet (3 Irt) 1.50. Gr. Teleki S. Emlékeim. 2 kölel (3.80) 1.90.
Tennyson. Enni. (20) 10 kr.'llbullus clegiái (60) 30 kr. Tolnai L. Az én ismerőseim. Elbeszélések. (2. frt) I frt: Oszlopbáró. Regény. (2 Irt.) 1 frl: Somváry 
Fényes Adám. (20; 10 kr. Torkos L költeményei (1.20) Üt) kr.; A kigyóbőr (40) 20 kr. Tőtli Ede müvei, 3 kötet. (3 fit 1 1.50. f A tolonez (40) 20 kr.; 
A falu rossza (40) 20 kr.; A kintornás család (40) 20 kr; A névtelen hősük (40) 20 kr.; Költeményei (40) 20 kr. Tóth K. Irka-firka. 60. 30 kr. Tóth L. 
Sötét időkből (40) 20 kr. 'i iirgenjev. Az óra (20) 10 kr., A fatalista (20) 10 kr.; Boldogtalan (40) 20 kr.; Három találkozás (20) 10 kr.: Költemények 
prózában (40) 20 kr. 1 altot J. emlékiratai (2 frl) 1 frt; Petőfi emlékezete (40) 20 kr. Vajda J. összes költeményei 2 kötet (3 frt) 1.50: Kölcsey élele (2frt)
1 Irt. Várául A. Az én világom. Költemények (1 frt) 50 kr.; Szív örvényei (20) 10 kr. Vókey Zs. Utazásaim a föld körül (2 Irt) 1 frt. Vértesi A. A nyo­
morúság iskolája. Regény (1.50) 75 kr. Vlrághulini. A cserepár naplója. (60) 30 kr. Vitkovics 31. összes müvei. 3 kötet (2.80) 1.40. Werner. Szerencse 
föl! Regény. 3 kötet. (2.40) 1.20. Gr. Zichy G. költeményei. (1 frt) 50 kr. Zrínyi Miklós. Szigeti veszedelem (1.20) 60 kr. Zsilinszky 31. Szarvas város 

történelme. (1.20) 60 kr.: Horváth István. Arczképpol (50) 25 kr.; A széptan előcsarnoka (80) 40 kr.
A könyvek teljesen ep ee nj nllapothuu vannak, mive nézve minden felelősséget elvállalok, öt forint értékű megrendelések — ha

neolt összege előre bekii detik — BÉRMENTESEN KÜLDETNEK meg.
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Vidéki

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest. ÍV- kecskeméti-utcza 6- számi
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